вперед к крупному коллективному хозяйству!

XЛЕБОЦЕНТР

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

IV ГОД ИЗДАНИЯ

No 10

4 MAPTA

1930

Всероссийский Центральный Союз с.-х. нооперации по производству, переработке и сбыту верновых и масличных культур и секция колхозов

СОДЕРЖАНИЕ

	UTP.
О введении в действие положения о едином сельскохозяйственном налоге (постановление ЦИК и СНК Союза ССР)	1
О мерах к развитию животноводства (постановление СНК Союза ССР—окончание)	14 15 17 21
машино-тракторные станции	
Выпуск автомобильных обязательств (постановление СНК Союза ССР о выпуске автомобильных обязательств под автомобили производства 1929/30 г.)	22 23 25 26 27
контрактация и заготовки	
Внимание масличному подсолнуху — Г. Карпель	30
ОРГСТРОИТЕЛЬСТВО	
О развертывании сети бытовых учреждений	34 36 37 38
ВТОРОСТЕПЕННЫЕ ОТРАСЛИ ХОЗЯЙСТВА	
Об увеличении площадей и урожайности садово-огородных культур О кредитовании системы в области животноводства	39 40 42
промстроительство	
О функциях системы по капитальному строительству	45 48

ХЛЕБОЦЕНТР

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

XX 40

No 10

4 MAPTA 1930 r.

Nº 10

О ВВЕДЕНИИ В ДЕЙСТВИЕ ПОЛОЖЕНИЯ О ЕДИНОМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ НАЛОГЕ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Рост коллективизации сельского хозяйства, охвативний уже значительную часть крестьянских хозяйств страны, переход к сплопной коллективизации целых округов и областей (краев), вставшая в связи с этим в районах сплошной коллективизации задача ликвидации кулачества, как класса, делают необходимым такой пересмотр закона о едином сельскохозяйственном налоге, который обеспечивал бы всемерное содействие росту крушного коллективного сельского хозяйства.

Эти задачи широкого содействия дальнейшему росту коллективизации, укрушнению колхозов, повышению их доходности и увеличению их обобществленных фондов делают необходимым для будущего года переход в отношении коллективных хозяйств от прогрессивного к пропорциональному обложению, при котором в отличие от порядка, установленного для единоличных хозяйств, ставка на каждый рубль дохода не будет повышаться при увеличении доходности коллективного хозяйства.

На ряду с этим все увеличивающийся спрос социалистической промышленности на сырье и растущая потребность страны в продовольствии требуют ряда льгот как коллективным, так и единоличным бедняцким и середняцким хозяйствам, в особенности для поощрения животноводства и создания для него кормовой базы, а также для развития технических культур.

В соответствии с этим Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

- 1. Утвердить составленное на этих основах положение о едином сельско-хозяйственном налоге и ввести его в действие с 1930—1931 окладного года.
- 2. Поручить Народному комиссариату финансов Союза ССР внести в месячный срок на утверждение Совета Народных Комиссаров Союза ССР перечень утрачивающих силу законов Союза ССР и изменений в действующем законодательстве Союза ССР, вытекающих из положения о едином сельскохозяйственном налоге от сего числа.
- 3. Предложить правительствам союзных республик в месячный срок согласовать законодательство союзных республик с упомянутым положением.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

м. калинин

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР А. И. РЫКОВ Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР А. ЕНУКИДЗЕ

Москва, Кремль, 23 февраля 1930 г.

ПОЛОЖЕНИЕ О ЕДИНОМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ НАЛОГЕ Раздел 1.

общие положения.

1. Единым сельскохозяйственным налогом облагаются: а) единоличные крестьянские хозяйства; б) коллективные хозяйства; в) советские хозяйства.

Налог исчисляется с каждого отдельного хозяйства по всему доходу леньтами и натурой от следующих источников: а) от полеводства; б) от луговодства; в) от скота всех видов, кроме свиней; г) от следующих специальных отраслей сельского хозяйства: огородничества, бахчеводства, садоводства, виноградарства, табаководства; д) от неземледельческих заработков (заработной платы, кустарных, ремесленных и прочих заработков).

Примечание 1. Окружные исполнительные комитеты могут привлекать к обложению единым сельскохозяйственным налогом и другие специальотрасли сельского хозяйства,

кроме указанных в п. «г».

Примечание 2. Доходы от охотничьего промысла облагаются единым сельскохозяйственным налогом только в районах промышленного развития этого промысла.

Доходы от рыболовства облагаются единым сельскохозяйственным налотом повсеместно в тех случаях, копда улов поступает полностью или ча-

стично в продажу.

з. Источники, доход от которых облаединым сельскохозяйственным налогом, не облагаются никакими друтими налогами, кроме: а) промыслового налога с неземледельческих занятий, облагаемых в процентном отношении к обороту; б) водного сбора в районах поливного земледелия.

С земельных участков, доход от которых облагается единым сельскохозяйственным налогом, а также с застроенных участков, непосредственно связанных с сельскохозяйственным пользованием, рента не взимается.

Строения, которые входят в состав хозяйств, облагаемых единым сельскоховяйственным налогом, освобождаются от

местного налога со строений.

Примечание. В жуладких хозяй-ствах промысловый налог на ряду с сельскохозяйственным взимается также и с неземледельческих занятий, облагаемых промысловым налогом по твердым ставкам.

4. Граждане, занимающиеся сельским хозяйством на городских землях, должны уплачивать со своих доходов или единый сельскохозяйственный налог, или подоходный налог.

Окружные исполнительные комитеты устанавливают списки городских поселений, в которых эти граждане облагаются

единым сельскохозяйственным налогом по доходам от сельского хозяйства и от неземледельческих заработков, либо только от сельского хозяйства. Обложение единым сельскохозяйствонным налогом может быть установлечо или для всех лиц, ведущих сельское хозниство на городских землях, или для огдельных категорий этих лиц.

5. Граждане, живущие в городах и в то же время имеющие сельское хозяйство вне города, платят сельскохозяйственный налог по доходам, получаемым в сельских местностях, и по заработной плате. По остальным городским доходам, кроме заработной платы, они облагаются другими налогами наравне-

со всем городским населением.

6. Не привлекаются к обложению единым сельскохозяйственным налогом следующие виды заработной платы (п. «д», ст. 2): а) за работу, выполненную в порядке трудовой повишности; б) за работу в сельском хэзяйстве в качестве батрака (батрачки); в) за работу на выборных инзовых советских должностях (членов районных исполнительных комитетов и сельских советов); г) за работу на выборных должностях в комитетах крестьянской взаимопомощи и соответствующих им организациях, в сельских первичных кооперативах, а также за работу поселковых кооперативных организаторов; д) за работу сельского участкового медицинского и ветеринарного персонала (врачей, зубных врачей, фельдшеров, акушерок и т. п.), районных и участковых агрономов, а также агрономов, работающих в колхозах, совхозах ккооперативных организациях, помощников указанных агрономов, участковых землеустроителей и мелиораторов, участковых зоотехников и контроль-ассистентов, лесничих и их помощников, лесников, об'ездчиков и лесных сторожей, сельских народных учителей, народных судей, народных следователей, секретарей сельских советов, сельских письмоносцев, сельской милиции, районных статистиков, всего обслуживающего персонала сельских больниц, школ, районных исполнительных комитетов и сельских советов; е) за литературную и культурно-просветительную работу (сельских корреспондентов, избачей и т. п.).

Кроме того, не привлекаются к обложению единым сельскохозяйственным налогом все виды довольствия военнослужащих, а также все пенсии, получаемые от государственных учреждений.

Перечисленные в настоящей статье дооблагаются подоходным налогом по положению о государственном подоходном налоге.

Примечание. Заработная плата, получаемая за работу на выборных должностях в сельских первичных промысловых кооперативах, освобождается от обложения единым сельскохозяйственным налогом липь в тех случаях, когда выборные лица не имеют

- в данном кооперативе других доходов, кроме заработной платы по выборной должности.
- 7. Окладной тод по единому сельскохозяйственному калогу устанавливается с 1 мая по 30 апреля включительно.

Раздел II. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ОБЛАГАЕМОГО ДОХОДА.

А. Нормы доходности.

8. Доход хозяйства (за исключением куладких хозяйств) от полеводства, луговодства, скотоводства, опородничества, бахчеводства, садоводства, виноградарства, табаководства и других специальных отраслей определяется по нормам доходности.

Нормы доходности устанавливаются

сотласно статьям 9— 14 настоящего по-

Примечание. Окружные исполнительные комитеты мотут устанавливать определение дохода коллективных хозяйств, имеющих правильно поставленную отчетность, же по нормам, а по отчетности.

9. Для союзных республик устанавливаются следующие средние нормы доходности в рублях:

		Дохо	днос	ть д	есяти	ны :	вемлі	п	До	ходн	ость скот:		вы
Союзные республики	Посева	Полив по-	Пашни	Сенокоса	Огорода и бахч.	Виногради.	Сада	Посевов	Лошадей вербл., мула	Крупн. рог. ск., кр. вол.	Вола	Осла	Овцы, козы
РСФСР	46	_	37	16	150	230	140	200	20	15,5	11	5	2
УССР	58		40	26	150	220	140	200	26	21	20	5	1,6
БССР	55	_	38	18	150	_	160	_	22	17,5	13	_	1,2
ЗСФСР	52	-	35	18	150	220	180	250	15	13	13	5	2,5
Узб. ССР	_	108	_	-	225	300	220	310	15	15	13	5	2,5
Турк. ССР	-	100	_	-	225	300	220	310	15	13	12	5	2,5
Тадж. ССР	-	75	-	_	140	255	220	270	13	13	10	5	2

10. Советы народных комиссаров союзных республик устанавливают пормы доходности по округам, а окружные исполнительные комитеты по отдельным местностям внутри округа.

При этом по каждой союзной республике и окруту должна остаться без изменения общая сумма облагаемого дохода от каждой отрасли сельского хозяйства, определенная по нормам, которые установлены для республики и округа в целом.

Примечание. Нормы доходности для краев и областей Российской Социалистической Федеративной Советской Республики устанавливаются
Советом Народных Комиссаров РСФОР,
а для округов, входящих в состав
перая или области,—краевым или
областным исполнительным комите-

том без изменения общей суммы облагемого дохода по каждой отрасли.

- 11. Окружные исполнительные комитеты устанавливают различные нормы доходности для разных видов сенокоса (заливного, суходольного и проч.), а также могут устанавливать различные нормы доходности для разных видов огородов, бахчей и садов.
- 12. В случаях привлечения к обложению иных специальных отраслей сельского хозяйства, кроме перечисленных в ст. 9, нормы доходности их устанавливаются непосредственно окружными исполнительными комитетами.

13. Нормы доходности ботарных (не поливных) посевов в Узбекской, Туркменской и Таджикской социалистических советских республиках устанавли-

этих республик.

4

Для Казакской и Киргизской автономных советских социалистических республик Советом Народных Комиссаров заливные, незаливные, низменные, су-РСФСР или по его поручению советами народных комиссаров этих республик могут быть установлены различные нормы доходности поливного и богарного (неполивного) посева.

В Закавказской социалистической федеративной советской республике разлеичные нормы доходности поливного и богарного посева могут быть установле-

ЗСФСР.

14. В хлопковых районах постановлениями советов народных комиссаров соответствующих республик могут быть установлены для отдельных категорий хозяйств ловышенные нормы доходности поливных земель, занятых зерновыми культурами.

15. Нормы доходности, установленные в порядке ст.ст. 9-14 по опубликовании их не могут изменяться в течение оклад-

ного года.

Б. Определение дохода от полеводства.

16. Доход от полеводства определяется в одних местностях по посеву, т.-е. по тому, сколько в хозяйстве действительно васеяно земли, а в других по пашне, т.-е. по тому, сколько в хозяйстве имеется пахотной земли, безразлично, засеяна она или нет.

В каких местностях доход эт полеводства исчисляется по посеву и в какихпо пашне, определяют в зависимости от местных условий окружные исполнительные комитеты.

В коллективных и советских хозяйствах доход от полеводства повсеместно мечисляется по посеву.

17. При определении дохода от полеводства в местностях, где этот доход определяется по посеву, учитывается вся действительно засеянная площадь.

В эту площадь включаются также спещиальные культуры в тех случаях, когда для них не установлено особых норм доходности (ст. 12).

Для хозяйств, которые сократили посевную площадь без уважительных причин, доход от полеводства исчисляется по посевной площади предыдущего года.

В местностях, где доходность полеводства определяется по пашне, учитывается сверх засеянной площади площадь, находящаяся под паром, толокой, залежами, перелогами, а также одворицы, приусадебные и не занятые под постройками и двором усадебные земли.

В. Определение дохода от пуговодства.

18. При определении дохода от луговодства в местностях с залежно-переложной системой полеводства учету под-

ваются советами народных комиссаров лежат только те сеножосы, которые постоянно используются хозяйством.

В остальных местностях учитываются все имеющиеся в хозяйстве сенокосыходольные и лесные.

Г. Определение дохода от скота.

19. При определении дохода от скота учитываются: а) лошади, волы, буйволы, ослы, мулы и верблюды в возрасте старше 4 лет; б) быки в возрасте старше 3 лет; в) коровы после первого отела и советом народных комиссаров нетели старше 3 лет; г) перезимовавшие овцы и козы.

Возраст скота определяется на 1 мая окладного года.

Д. Определение дохода от специальных отраслей сельского хозяйства.

20. При определении дохода от огородничества, бахчеводства, виноградарства, садоводства и табаководства учитывается площадь, занятая в хозяйстве этими культурами.

Порядок определения дохода от специальных отраслей, привлекаемых к обложению согласно примечанию к статье 2-й, устанавливается окружными исполнительными комитетами.

Е. Определение дохода от неземледельческих заработков.

21. Неземледельческие заработки учитываются за год, предшествующий окладному году.

22. При определении дохода от заработной платы в состав облагаемого дохода хозяйства включаются: а) заработная плата работников, постоянно проживающих в своем сельском хозяйстве, в размере 15 проц.; б) заработная плата работников, постоянно проживающих вне своего сельского хозяйства, —в размере 10 проц.; в) плата, полученная на отхожих промыслах за работу по найму, в размере 15 проц.

Примечание. Граждане, получающие заработную плату, а также плату на отхожих промыслах по найму, должны представить в сельский совет не позднее 1 июня окладного года справку с места работы о размере оплаты, полученной ими за время с 1 мая по 30 апреля предшествующего окладшого года.

23. Доходы от кустарных, ремесленных и прочих неземледельческих заработков (кроме заработной платы) определяются для каждого хозяйства районной налоговой комиссией.

При этом из валового дохода исключаются все основные производственные расходы по промыслу: на сырье, полуфабрикаты, топливо, оплату наемных рабочих и другие.

хозяйства на следующих основаниях: а) доход от заработков нетрудового характера включается полностью; б) доход от сдачи в наем сложных сельскохозяйственных мангин без механических двигателей включается в облагаемый доход хозяйства в части, которая устанавливается окружным исполнительным комитетом и должна быть не менее 10 и не более 25 проц. Доход от сдачи в наем триеров и сортировок, а также несложных сельскохозяйственных машин не облагается вовсе; в) доход от ваработков на отхожих промыслах не по найму включается в размере 30 проц.; г) доход от кустарных, ремесленных и прочих неземледельческих заработков без наемных рабочих включается в части, которая устанавливается окружным исполнительным комитетом и не может быть ниже 40 проц. и выше 60 проц.

Для кооперированных кустарей и ремесленников, не пользующихся наемным трудом, исчисленный таким образом доход понижается на одну четверть. Льгота эта распространяется лишь на тех кустарей и ремесленников, которые состоят членами товариществ, входящих в

кооперативную систему.

24. Неземледельческие доходы коллективных хозяйств включаются в их облатаемый доход на основаниях, установленных для единоличных хозяйств. При этом доход от неземледельческих заработков членов колхоза, полученных ими вне колхоза, включается в той части, которая отчисляется от этих заработков в средства колхоза.

25. Если член колхоза не имеет единоличного сельского хозяйства, то его неземледельческие заработки, полученные вне колхоза, единым сельскохозяйственным налогом не облагаются, а облагаются по закону о государственном подоходном налоге (за вычетом той части, которая отчисляется в средства колхоза). Если член колхоза имеет единоличное сельское хозяйство, то его невемледельческие заработки (за вычетом той части, которая отчисляется в средства колхоза) облагаются единым сельскохозяйственным налогом по его единоличному хозяйству на общих основажиях (ст. 23).

В тех случаях, когда член колхоза ко времени учета перестал заниматься теми промыслами, которые давали ему шевемледельческий заработок, районная налоговая комиссия может освободить этот заработок от обложения.

26. Все учреждения, организации и предприятия (государственные, кооперативные и частные) обязаны пред'являть налоговым органам, районным исполкомам и сельсоветам по их требованию сведения о суммах, выплаченных плательщикам единого сельхозналога.

Определенный таким образом доход При этом они должны указывать имена, включается в состав облагаемого дохода отчества и фамилии получателей, их местожительства (село, район и округ), а также указывать, за что уплачено.

Ж. Процентные надбавки к доходу от сельского хозяйства, исчисленному по нормам.

27. В пелях приближения облагаемого дохода к действительной доходности сельского хозяйства для единоличных хозяйств устанавливаются процентные надбавки к их доходу от сельского хозяйства (т.-е. от полеволства, луговодства, скотоводства и специальных отраслей), исчисленному по нормам.

Процентные надбавки применяются только к тем хозяйствам, в которых общий облагаемый доход не меньше 500 рублей. Советы народных комиссаров союзных республик могут повышать эту сумму для отдельных местностей.

Точные размеры надбавок для отдельных местностей в зависимости от общей суммы облагаемого дохода хозяйства устанавливаются советами народных комиссаров союзных республик в пределах от 5 до 10 процентов той части дохода, которая получена от сельского хозяйства.

Примечание. Проценяные надбавки не применяются к хозяйствам, общий облагаемый доход которых шри 9 или 10 едоках не превышает 60 руб. на каждого едока, при 11 и 12 едоках-65 руб. на едока, при 13 и более едоках-70 руб. на едока.

Процентные надбавки не применяются также к хозяйствам, которые за отсутствием собственной тягловой силы и инвентаря нанимают тягловую силу или шивентарь.

3. Определение облагаемого дохода кулацких хозяйств.

28. В районах, где кулацкие хозяйства еще не ликвидированы в норядке сплошной коллективизации, хозяйства эти облагаются по их действительной доходности в индивидуальном порядке, а не по нормам.

Число хозяйств, облагаемых в индивидуальном порядке, должно составить 3 проц. общего числа жрестьянских хозяйств по Союзу ССР.

Примечание. Правительства союзных республик должны установить тщательное наблюдение за тем, чтобы при проведении в жизнь настоящей статьи не допускалось обложения в индивидуальном порядке середняцжих хозяйств.

29. Хозяйства считаются кулацкими и облагаются в индивидуальном порядке при наличии следующих признаков: а) если хозяйство систематически при-

меняет наемный труд для сельскохозяйетвенных работ или в жустарных промыслах и предприятиях, за исключение тех случаев, когда по закону применение наемного пруда не влечет за собой лишения права выбирать в советы; б) если в хозяйстве имеется мельница, маслобойня, крупорушка, просорушка, волокночесалка, шерстобитка, терочное заведение, картофельная, плодовая или овощная сушилка или другое промышленное предприятие-при условни применения в этих предприятиях механического двигателя, силы ветра или воды; в) если ховяйство систематически сдает в наем отдельные сложные сельскохозяйственные машины с механическими двигателями или производит за плату работу этими малиинами для друтих хозяйств; г) если хозяйство систематически сдает в наем оборудованные постройки под жилье или предприятие; д) если хозяйство арендует землю на кабальных для сдатчиков условиях; е) если хозяйство адендует с целью торговой и промышленной эксплоатации сад, виноградник и т. п.; ж) если члены хозяйетва занимаются торговлей, ростовщичеством или имеют другие нетрудовые доходы (в том числе служители культа).

30. Окружные исполнительные комитеты могут применительно к местным условиям видоизменять указанные в ст. 29 признаки. Признаки кулацких ховяйств в каждом округе об'являются обязательным постановлением.

31. При обложении хозяйства в индивидуальном порядке доход его опредеимется по каждой отрасли в отдельности в действительном размере.

Доходы от неземледельческих заработков, в том числе и заработная плата всех вилов, включаются в облагаемый

доход хозяйства полностью, если члены семьи, имеющие эти заработки, не порвали связи с хозяйством и имеют в нем земельный надел.

Nº 10

32. Хозяйства, обложенные сельскохозяйственым налогом в индивидуальном порядке, не имеют права ни на какие льготы по налогу.

33. Составление списков хозяйств, облагаемых в индивидуальном порядке, и предварительное определение размеров их дохода производятся сельскими советами. Составленные сельскими советами списки и исчисление дохода должны быть обсуждены собраниями бедноты. Окончательное утверждение списжов хозяйств, облагаемых в шиливилуальном порядке, и определение их дохода производится районными налоговыми комиссиями. Эти комиссии в случае сомнений в правильности привлечения того или иного хозяйства к индивипуальному обложению, а также в правильности определения дохода, произволят обследование хозяйства.

И. Определение дохода коллективных хозяйств по отчетности.

34. В тех случаях, когда колхоз по постановлению окружного исполнительного комитета облагается на основании отчетности, облагаемый доход учитывается за истекший отчетный год.

При этом облагаемым доходом считаются те суммы, жоторые в отчетном году обращены на оплату труда членов коллективных хозяйств, а также в фонды (капиталы) коллективных хозяйств.

Примечание. В тех случаях, когда по отчету имеется убыток, облагаемый доход понижается на сумму этото убытка.

Раздел III.

БЮЛЛЕТЕНЬ ХЛЕБОЦЕНТРА

ИСЧИСЛЕНИЕ НАЛОГА.

А. Порядок исчисления налога.

35. Единый сельскохозяйственный налог с единоличных крестьянских ховяйств исчисляется в одних местностях по доходу хозяйства в целом с учетом тисла едоков (ст. 37), а в других-по доходу, приходящемуся на каждого едока в хозяйстве (ст. 38).

В каких местностях налог исчисляется но доходу хозяйства в целом, а в каких-по доходу на едока, определяют в вависимости от местных условий окружные исполнительные комитеты. При этом во всем округе должна применяться одна и та же таблица ставок.

С кулацких хозяйств исчисление сельскохозяйственного налога производится повсеместно по доходу на хозяйство без учета числа едоков по особой таблице ставок (ст. 39).

36. Доходы членов простейших товариществ разных видов от участия в этих товариществах облагаются в их единоличных хозяйствах.

Окружные исполнительные комитеты могут устанавливать для обложения этих доходов скидку в размере 5 проц. этих доходов.

Б. Таблица ставок, применяемая при исчислении налога по доходу на хозяйство с учетом числа едоков.

37. При шечислении налога по доходу хозяйства в целом с учетом числа едоков из общей суммы облагаемого дохода хозяйства вычитается 20 рублей на каждого едока, а остаток облагается по следующей таблице:

C	первых 2	5 руб	лей 25	nv6	71.0	100	nvs	взн	мается	по 4	коп.	c	каждого	рубля	
107		сысра		P3 0.			byo.		3)	37	"	21	. 11	,,	
99	"	39	100	27		150	,,,		3)	,, 10) "	32			
>>	31	29	150	2)		200	33	#	**	,, 15					
19	33	39	200	39	**	250	**			, 20		37	"	37	
**	,,		250		200	300			""	, 22		33	"	"	
			300			400	"		77			17	37	9)	
33	"	33		33			27		33	,, 25		53	,,		
29	11	22	400	37	33	600	3)		33	,, 28	,,	**			
33	9	2)	600	2)	27				"	., 30)	"		"	

8 едоков, предоставляется скидка в размере 5 процентов; хозяйствам, имеющим 9 и 10 едоков, в размере 10 проц., а имеющим 11 и более едоков—в размере 15 проц. оклада налога.

При этом хозяйствам, имеющим 7 и В. Таблица ставок, применяемая при исчислении налога по доходу на едока.

38. При исчислении налога по доходу. приходящемуся на каждого едока в ховяйстве:

C	первых 2 излишка	20 рубле	ей	90			20		на	едока	взимается	2	K.	c	кажд.	руб.	
4	Houming	долода	сверх	40	p.	до	30	p.	99	59	"	3	29	**		Jan Sale	
22	19.	99	, "				40				"	5	33	99			
39	37	**	"	40			50			"	"	10		**			
19	"	, ,	99	50	32	77	60	>>	77	2)	"	15		"	" 1	"	
59	"	"	"	60	1)	33	70	33	11	**		21	"	37.	"	"	
39	>>	"	- "	70			.80	**				23	22	27	"	3)	
4	**			80			100		"	"		25	27	"	99	. 17	
						"	140	27	23	"	"	40	93	37	"	99	
		,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,		140	"	11	LEO	99	"	"	p	28	9	33	37	"	
*	77	- 1)	33	LAU					22	33		30 .					

При этом хозяйствам, имеющим од- ся скидка в размере 10 процентов ного едока, предоставляется скидка в размере 30 проц. оклада; хозяйствам, имеющим 2 едоков, в размере 20 проц. оклада, а если хотя бы один из этих едоков является нетрудоспособным-в размере 30 проц. оклада; хозяйствам, имеющим 3 едоков, из которых не более чем один трудоспособен, предоставляет-

оклада.

Г. Таблица ставок, по которой исчиспяется налог с кулацких хозяйств.

39. При исчислении налога с кулацких хозяйств, облагаемых в индивидуальном порядке, с первых 500 рублей дохода на хозяйство взимается по 20 коп. с каждого рубля.

C	излишка	а дохода	сверх	500	руб.	до	700	p.	взимается	по	30	K.	c	кажд.	D.
35	"	"	"	100	- 10	33	1000	33	11	29	40	55	99	**	P
55	"	"		1000	33	29	3000	99	19	22	50	33	33	,	"
30	"	"	" "	3000	33	33	6000	29	"	23	60	25	23	,	
59	- 17	19	99	6000	2)	33		12			70				

Д. Исчисление налога с коллективных хозяйств и с единоличных хозяйств членов коллективных хозяйств.

40. Налог с тех колхозов, в которых облагаемый доход определяется по нормам, взимается в следующем размере: С сельскохозяйственных коммун 4 к.

с каждого рубля облаг. дохода. С прочих коллективных хозяйств по обобществленной части хозяйства 5 к. с каждого рубля облаг. дохода.

41. Налог с тех коллективных хозяйств, в которых облагаемый доход определяется по отчетности, взимается в следующем размере:

С сельскохозяйственных коммун 2 к. с каждого рубля облаг. дохода.

С прочих коллективных хозяйств по обобществленной части хозяйства 3 к. с каждого рубля облаг. дохода.

Примечание. В тех с лучаях, когда налог с коллективного хозяйства, ис-

численный по настоящей статье, будет превышать сумму налога, которую коллективное хозяйство должно было бы уплатить при определении облагаемого дохода по нормам (ст. 40), налог понижается до этой суммы.

42. Если у члена коллективного хозяйства сохраняется свое единоличное хозяйство, то доход по этому необобществленному хозяйству облагается по таблице ставок, установленной в ст. 37. При этом, однако, вычет в размере 20 рублей на каждого едока не производится и необлагаемый минимум не применяется.

Е. Исчисление налога с советских хозяйств.

43. Налог с советских хозяйств повсеместно исчисляется по средней ставке налога на рубль облагаемого дохода по данному округу.

Раздел IV.

льготы по налогу.

А. Льготы маломощным хозяйствам.

44. Единоличные маломощные хозяйства полностью освобождаются от налога-одии по необлагаемому минимуму (ст. 45), а другие, доход которых выше необлагаемого минимума, по постановлению районных налоговых комиссий.

45. Необлагаемый минимум, т.-е. предельный размер дохода, при котором ховяйство обязательно освобождается от налога, устанавливается для единоличных хозяйств: при 1 и 2 едоках в хозяйстве-в размере 110 рублей, при 3 и 4 едоках—130 рублей, при 5 едоках и более—150 рублей на хозяйство.

Советам народных комиссаров союзных республик предоставляется право изменять необлагаемый минимум для единоличных хозяйств по отдельным краям и

Примечание. Рапонные налоговые комиссии могут не применять необлагаемого минимума к хозяйствам лиц, лишенных избирательных прав.

46. Для коллективных хозяйств, доход которых исчисляется по нормам, необлагаемый минимум устанавливается в размере 30 руб. на едока, а для коллективных хозяйств, доход которых исчисляется по отчетности, - в размере 60 рублей на едока.

Для маломощных коммун с преобладающим бедняцким составом, доход которых выше необлагаемого минимума, районные налоговые комиссии могут понижать оклад налога на 50 процентов.

47. При исчислении облагаемого дохода коллективных хозяйств делается скидка в 75 процентов с дохода от земли и скота, принадлежащих тем членам коллективного хозяйства, которые в прошлом году были освобождены от единого сельскохозяйственного налога по маломощности.

Б. Льготы в целях расширения посевных площадей.

48. В районах, пде обложение единым селыскохозяйственным налогом будет промаводиться по посеву, освобождается от обложения весь прирост посевных площадей на 1930-1931 год, по сравнению с площадями, учтенными при обложении в 1928-1929 году.

Примечание. Не освобождается от налога прирост зерновых посевов на поливных землях во всех хлопковых районах.

49. Залежные и целинные земли в случае их распашки освобождаются от обложения в течение 2 лет.

В районах обложения по посеву эта льгота предоставляется лишь в тех слу- в течение 5 лет со времени засева.

чаях, когда общая посевная площадь в хозяйстве увеличилась по сравнению с 1928-1929 годом.

В. Льготы в целях повышения урожайности.

50. В целях поощрения мер, повышающих урожайность, устанавливается 10процентная скидка с налога для коллективных и единоличных хозяйств, если колхоз или земельное общество в целом проведут в жизнь агроминимум, т.-е. минимум простейших мероприятий по поднятию урожайности (посев чистосортными семенами, очистка, сортировка и протравливание всех семян, рядовой посев, борьба с вредителями и сорняками, ранние пары, занятые пары, зяблевая вспашка, кулисные пары в засупливых районах. прекращение пастьбы скота на озими, применение зеленых удобрений, своевременная очистка и содержание в порядке ирригационных систем, производство поливки по нормам и в установленные сроки в районах поливного земледелия и т. п.).

Перечни мероприятий, входящих в агроминимум, устанавливаются окружными исполнительными комитетами и публикуются ими во всеобщее сведение. Перечни устанавливаются различные для елиноличных и коллективных хозяйств, исходя из необходимости поднять на более высокий уровень коллективное ховяйство.

51. В районах, где обложение производится по посеву, для тех земельных обществ, которые впервые в целом перейдут на многополье, установленная для данной местности норма доходности посева понижается на 15 проц.

Г. Льготы в целях развития технических культур.

52. Площади под посевами сахарной свеклы, клещевины, кенафа, кендыря, сои и ворсянки полностью освобождаются от налога.

Примечание. Советам народных комиссаров союзных республик предоставляется право не применять льгот к посевам сои и клещевины в хлопковых районах, где развитие этих культур может препятствовать расширению хлошковых посевов.

53. Нормы доходности земли, занятой посевами хлопка, устанавливаются в половинном размере против норм доходности полеводства (палини или посева).

Площади под посевами хлопка в новых районах освобождаются от налога

Площади под посевами люцерны, входящие в хлонковый севооборот, юсвобождаются от налога в первый год со времени засева.

Nº 10

Пригрост площади, засеянной хлопком, против 1929-1930 г. освобождается от налога, хотя бы общая посевная площадь в хозяйстве не увеличилась.

54. Нормы доходности земли, занятой посевами льна и конопли, в районах льноводства и коноплеводства устанавливаются в половинном размере против норм доходности полеводства (пашни или посева).

Перечень районов, на которые распространяется эта льгота, устанавливается Советами Народных Комиссаров Российской Социалистической Федеративной Советской Республики, Украинской Социалистической Советской Республики и Белорусской Социалистической Советской Республики.

55. Весь прирост площади под желтыми и махорочными табажами против 1929—1930 года облагается по нормам доходности полеводства.

56. Советы народных комиссаров союзных республик могут освобождать от обложения площали, занятые чайными илантациями и тутовыми насаждениями.

Д. Льготы в целях развития животноводства и молочного хозяйства.

57. Для районов промышленного маслоделия нормы доходности коров и быков устанавливаются пониженные вдвое против 1928-1929 года.

Перечень районов промышленного маслоделия устанавливается Советами Народных Комиссаров Российской Социалистической Федераливной Советской Республики, Украинской Социалистической Советской Республики, Белорусской Социалистической Советской Республики и Закавказской Социалистической Федеративной Советской Республики.

58. Весь прирост поголовья коров, быков и овец (в облагаемом возрасте) против 1929—1930 года облагается по нормам доходности, пониженным вдвое.

59. Коллективные и единоличные ховяйства получают 10-процентную скидку с налога, если колхоз или земельное общество в целом проведут в жизнь зооминимум, т.-е. минимум простейших мероприятий по улучшению животноводства (правильное кормление и содержание скота, введение летнего полкорма, организация общественных случных пунктов, правильное воспитание молодияка, организация общественного откорма скота, проведение мелиоративных работ по улучшению сенокосных и выгонных угодий и т. п.).

Перечни мероприятий, входящих в

ными исполнительными комитетами и публикуются ими во всеобщее сведение. Перечни устанавливаются различные для единоличных и коллективных ховяйств, исходя из необходимости поднять на более высокий уровень коллективное хозяйство.

9

60. Освобождается от обложения: а) племенной скот и одобренные производители всех видов сельскохозяйственных животных в коллективных хозяйствах; б) племенные и одобренные производители во всех советских хозяйствах; в) скот племенных рассадников; г) состоящие на государственном или местном бюджете племенные хозяйства.

61. В коллективных хозяйствах и во всех единоличных хозяйствах, кроме кулацких, освобождаются мериносовые и каракулевые овцы и их метисы, а также полутрубошерстные овцы.

62. В коневодческих товариществах и единоличных хозяйствах, которые разводят военно-ремонтную лошаль на отведенных им земельных участках табунным способом и на основе типового договора с соответствующим народным комиссариатом земледелия, в первые четыре года после заключения этого договора освобождаются от налога: а) занесенный в племенные книпи вемельных органов племенной состав табунов, а также приплод, подлежащий слаче военному ведомству или оставляемый в плодовом табуне; б) сенокосные и пастбищные участки в размере трех десятин на каждую лошадь (жеребца, матку и молодняк старше одного года).

63. Государственные конские заводы освобождаются от налога.

64. Площади, занятые сеяными травами и кормовыми корнеплодами, освобождаются от шалога.

На поливные земли эта льгота не распространяется.

Е. Льготы в целях развития огородов.

65. Площади, вновь обращенные под огороды, в течение одного года облагаются по нормам доходности полеводства (пашни или посева).

66. Площади, занятые семенниками огородных жультур, освобождаются от налога.

Ж. Льготы совхозам.

67. Вновь организуемые совхозы (зерновые, хлопководческие, животноводческие и др.) освобождаются от налога в течение 5 лет со времени их организа-

3. Льготы опытным и показательным хозяйствам.

68. Состоящие полностью на государственном или местном бюджете опытные зооминимум, устанавливаются окруж- и опытно-показательные хозяйства, а

учебно-показательное значение, освобождаются от налога.

10

И. Льготы военнослужащим Рабоче-Крестьянской Красной армии (в том числе войск ОГПУ и конвойной стражи), военнообязанным запаса и инвалидам, а также лицам, состоящим на службе в военизированной охране и в военизированной пожарной охране.

69. Льготы, указанные в нижекледующей таблице, предоставляются хозяйствам, в состав которых входят: а) военнослужащие кадрового рядового и младшего начальствующего состава срочной (непрерывной) или сверхсрочной службы, не исключая и призванных осенью окладного года; б) военнослужащие среднего, старшего и высшето начальствующего состава, мадровые и состоящие в резерве; в) лища среднего, старшего и высшето начальствующего соста-

также общественные посевы, имеющие ва, состоящие в долгосрочном отпуску. в переменном составе территориальных частей и в запасе, которые привлечены на установленные для них сборы или в калестве инструкторов для проведения допризывной или вневойсковой подротовки, г) военнослужащие младшего командного состава, перечисленные из долгосрочното отпуска в переменный состав территориальных частей; д) упомянутые в пунктах «а» и «б» лица, уволенные в долгосрочный отпуск, в залас или вовсе от службы после 1 марта предшествующего окладного года; е) инвалиды войны и труда, отнесенные к первой, второй и третьей группам инвалидности, если хозяйство не имеет доходов нетрудового характера; ж) лища состоящие на службе в военизированной охране и военизированной пожарной охране предприятий и сооружений, имеющих особое государственное значение (в частности в военизированной охране путей сообщения).

Таблица льгот военнослужащим РККА (в том числе войск ОГПУ и конвойной стражи), военнообязанным запаса и инвалидам, а также лицам, состоящим на олужбе в военизированной охране и в военизированной пожарной охране

БЮЛЛЕТЕНЬ ХЛЕБОЦЕНТРА

												СКИД	ставл. цка в налога
При сум	име исч	ислен	ного	по	x	REO	йс	гву	у н	алс	га	Если в хозяйстве есть другие трудо- способи. мужчины	Если в хозйстве нет других грудо- способн. мужчин
До 10 р Свыше "	9уб 10 до 15 " 20 " 30 " 50 " 75 " 100 "	15 20 30 50 75 100	руб. " " "									 100 75 50 35 25 15 5	100 90 75 50 35 25 10 5

Примечание. Если лица, указанные в п. «в» настоящей статьи, привлечены на сборы или в качестве инструкторов после 1 января, то хозяйство пользуется льготой не в данном окладном году, а в следующем.

70. Указанные в ст. 69 лица включаются в состав едоков хозяйства.

71. В коллективных хозяйствах, в состав которых входят лица, указанные в ст. 69, из общей суммы облагаемого дохода хозяйства шеключается сумма дохода, приходящаяся на этих лиц.

72. В коллективных хозяйсивах, принявших в число овоих членов военнослужащих кадрового рядсвого и начальствующего состава не позднее одного

года со дня их увольнения из рядов: Рабоче-Крестьянской Красной армии, либо военнослужащих младшего начальствующего переменного состава территориалыных частей Рабоче-Крестьянской Красной армии, из сумм облагаемого дохода в течение двух лет после принятия указанных военно-служащих исключается сумма дохода, приходящаяся на этих военно-служащих. Льгота эта не применяется в районах сплошной коллективизалгии.

73. Если в состав хюзяйства входят военнослужащие переменного состава кавалерийских территориальных тастей, призванные на прехмесячное обучение в первый год службы или привлеченные прадьми, то эти лоппади освобождаются от налота.

74. Хозяйствам, в состав которых входят военнослужащие и военнообязанные запаса, привлеченные на установленные для них обучение и сборы, уплата той части налога, срок внесения которой приходится на время обучения или сбора, отсрочивается на один месяц со дня возвращения этих лиц. Пеня за это время не начисляется.

75. Хозяйства, пользующиеся льготами, согласно статьям 69 — 74, не лишаются права на прочие льготы, предусмотренные настоящим положением.

К. Льготы переселенцам.

76. Коллективным хозяйствам, переселяющимся в плановом порядке на новые места, предоставляются следующие льготы: а) хозяйства, переселившиеся на места, где пребуются раскорчевка и друтие мелиораливные работы по подготовке культурных земель, освобождаются от налота в течение 6 лет по водворении; б) хозяйства, переселившиеся на места, пле требуется разработка целинных земель, освобождаются от налога в течение 4 лет по водворении; в) хозяйства, переселившиеся на места, не требующие разработки целинных земель, освобождаются от налога в течение 3 лет по водворении; т) хозяйства, водворяющиеся в Сахалинском, Камчатском и Николаевском округах, Дальневосточного края, если в состав хозяйств входят лица, не принадлежащие и числу коренных жителей этих округов, освобождаются от налога: в случае водворения на обжитых землях — в течение 10 лет, а в случае водворения на необжитых переселенческих участках — в течение 15 лет.

В остальных округах Дальневосточного края, при тех же условиях, переселенческие колхозы освобождаются: при водворении на обжитых землях-в течение 6 лет, при водворении на необжитых участках — в течение 9 лет.

77. Единоличным хозяйствам, переселивинимся до 1 января 1930 г. в порядке правил о переселении на новые места, препоставляются следующие льтоты: а) хозяйства, переселившиеся на места, тде требуются раскорчевка и другие мелиоративные работы по подготовке культурных земель, освобождаются от налога в течение 5 лет по водворении; б) хоаяйства, переселившиеся на места, где требуется разработка целинных земель, освобождаются от налога в течение 3 лет по водворении; в) хозяйства, переселившиеся в Сахалинский, Камчатский и Николаевский округа, Дальневостолного края, если хозяйства состоят из лиц, не принадлежащих к числу коренных жителей этих округов, освобождаются от

на сборы с собственными строевыми ло- землях — в течение 10 дет, а в случае водворения на необжитых переселенческих участках — в течение 15 лет; в остальных округах Дальневосточного края при тех же условиях переселенцы освобождаются: при водворении на обжитых землях — в течение 5 лет, при водворении на необжитых участках — в течение 8 лет.

> 78. Единоличным хозяйствам, переселивпимся после 1 января 1930 года, льготы по налогу предоставляются только при переселении в районы, список которых составляется Народным комиссариатом земледелия Союза ССР совместно с Народным комиссариатом финансов Союза ССР. В том же порядке определяется об'ем льгот для этих хозяйств.

> 79. В тех случаях, когда переселенческое хозяйство подверглось стихийным бедствиям, срок, в течение которого оно пользуется льготами, соответственно увеличивается.

> 80. Льготы, установленные для мереселенцев, распространяются также: а) на эмипрантов и реэмигрантов, применяющих свой труд в сельском хозийстве; б) на переходящих к оседной трудовой жиени цыган в случае отвода им земель в сельских местностях.

Л. Льготы хозяйствам, пострадавшим от стихийных бедствий.

• 81. Хозяйства, пострадавние от стихийных бедствий, освобождаются полностью или частично от налога районными налоговыми комиссиями в зависимости от размера ущерба, понесенн го хозяйством, и от мощности хозяйства.

М. Льготы населению северных скраин Союза ССР, ногайцам и населению Горно-Бадахшанской автономной области.

82. Освобождаются от налога следующие группы населения: а) граждане, принадлежащие к племенам, которые перечислены в постановлении Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР о налотовых льготах племенам, населяющим ссверные окражны Союза ССР (Собр. Зак. Comoa CCP 1928 r., № 21. cr. 196); 6) Bce население Камчатского и Сахалинского округов, Тугур-Чумиканского, Охотского и Ольского районов, Николаевского округа, и Селемджинско-Буреинского района, Амурского округа, Дальневосточного края; в) отдельные жатегории населения Сибирского края по постановлению краевого исполнительного комитета; т) отдельные категории населения в Баунтовском и Северо-Байкальском районах, Бурят-Монгольской автономной советской социалистической республики-по постановлению совета народных компосаров этой республики; д) отдельные категории насешалога: в случае водворения на обжитых лешия в Булунском, Верхоянском и Ко-

13

советской социалистической республикипо постановлению совета народных комиссаров этой республики; е) отдельные категории населения автономной области Коми (зырян) — по постановлению областного исполнительного комитета; ж) постоянное население островов Северного Ледовитого океана; з) все трудовое население Мурманского округа, Ленинградской области; и) в Дагестанской автономной советской социалистической республикеногайцы; к) все население Горно-Бадахшанской автономной области, Таджикской сопиалистической советской республики.

Н. Льготы населению, наделенному землей и скотом в порядке земельной реформы и ликвидации нетрудового землепользования в Узбекской и Туркменской социалистических советских республиках, в Казакской и Киргизской автономных советских социалистических республиках.

83. Для вновь устроенных хозяйств, наделенных землей и скотом в порядке вемельной реформы, оклад налога понижается на территории Туркменской Сощиалистической Советской Республики, бывшей Зеравшанской области, Узбекской Сопиалистической Советской Республики и Киргизской Автономной Сощиалистической Советской Республики на одну пятую, а на территории Аимского района, Андижанского округа — на одну треть.

Для хозяйств, вновь наделенных землей и скотом в порядке ликвидации нетрудового землепользования в 1928 — 1929 году в Узбекской и Туркменской Социалистических Советских Республиках. Казакской и Киргизской Автономных Советских Социалистических Рекпубликах, оклад налога понижается на

CKOT.

О. Льготы пострадавшим от кулацкого насилия.

84. Трудовые хозяйства, принадлежашие вловам и несовершеннолетним детям лиц, убитых кулаками за свои выступления против кулачества, в течение

лымском округах, Якутской автономной 5 лет после смерти этих лиц освобождаются от единого сельскохозяйственного налога.

П. Прочие льготы.

85. Трудовые крестьянские хозяйства, принадлежащие вдовам и несовершеннолетним детям работников леса, убитых во время или в связи с исполнением ими служебных обязанностей, освобождаются от налога в течение 5 лет после смерти этих работников.

86. Хозяйства лиц, принявших на себя опеку и попечительство над сиротами и их имуществом, освобождаются на з года со времени учреждения опеки и попечительства от уплаты налога по дохолам от земельных участков, предоставленных на долю опекаемых, и от скота, принадлежащего опекаемым.

Сироты включаются в число едоков хозяйства опекуна или попечителя.,

Эти льготы применяются только в тех лучаях, когда опекуны и попечители проживают вместе с сиротами и хозяйство их ведется совместно.

87. Дополнительные наделы, которые отводятся крестьянским дворам и коллективным хозяйствам на принимаемых ими с целью подготовки к сельскохозяйственному труду воспитанников детских домов, освобождаются от налога в течение 3 лет со времени отвода указанных наделов.

88. От налога освобождаются: а) общественные лосевы на участках, которые выделены из общественного фонда по приговорам сельских обществ и засеяны средствами этих обществ в целях образования неприкосновенных семенных запасов; б) общественные посевы на участках, которые выделяются из районных фондов и шепользуются обществами крестьянской взаимопомощи и соответствующими им организациями для осуществления своих вадач; в) общественные посевы; предназ-Указанные льготы не предоставляют- наченные для удовлетворения продоволься хозяйствам, имевшим ранее землю и ственных нужд культурно-просветительных учреждений; г) хозяйства школ, детских учреждений, мест заключения (в том числе трудовых колоний для лишенных свободы), а также лечебных завелений, принадлежащих государственным, общественным и профессиональным учреждениям и организациям; д) учебно-производственные хозяйства для воспитанников детских домов и беспризорных детей.

Раздел V.

ОТЧИСЛЕНИЯ В МЕСТНЫЕ СРЕДСТВА.

ся отчисления в местные средства в размере 67 проц. общей суммы поступлений по каждой союзной республике.

90. Распределение сумм, отчисляемых в местные средства, между различными местными бюджетами устанавливается законодательством союзных республик, при тами по мере поступления этих сумм.

89. От поступлений налога производят- чем не менее 45 проц. поступлений далога по каждому району зачисляются непосредственно в районный и сельские бюджеты данного района.

91. Суммы, поступающие в уплату налога, распределяются между общегосударственным и соответств. местными бюдже-

Раздел VI.

СРОКИ УПЛАТЫ НАЛОГА.

БЮЛЛЕТЕНЬ ХЛЕБОЦЕНТРА

валотся следующие предельные сроки 92. Налог ушлачивается в несколько сроков. уплаты налога:

По союзным республикам устанавли-

Должно поступить в процентах к исчисленной по республике сумме налога

Союзные республики	K1/IX K1/X K1/XI K1/XII K1/I
РСФСР	20 20 15 20 25
УССР	20 30 20 20 10
BCCP	15 15 15 30 25
ЗСФСР	— 25 15 30 30
Узб. ССР	— 30 — 50 20
Турк. ССР	- 40 20 20 20
Тадж. ССР	— 30 — 50 20

93. Исхоля из сроков, установленных в ст. 92, советы народных комиссаров союзных республик устанавливают сроки уплаты по округам. Окружные исполнительные комитеты устанавливают сроки по районам, а также особые сроки уплаты налога для коллективных хозяйств, облагаемых по отчетности.

Примечание. Для краев и областей Российской Социалистической Федеративной Советской Республики среки уплаты налога устанавливаются Советом Народным Комиссаров РСФСР, а для округов, входящих в состав края

(области), краевым или областным исполнительным комитетом.

94. Установленные для каждого района сроки обязательно публикуются во всеобщее сведение, об'являются на сельских сходах, вносятся в окладные листы и в течение всего окладного года никаким изменениям не подлежат.

95. Кулацкие хозяйства уплачивают причитающиеся с них суммы сельскохозяйственного налога полностью к 1 октября окладного года.

Советам народных комиссаров союзных республик предоставляется право изменять этот срок для хлопковых районов.

Раздел VII.

ОРГАНЫ ВЗИМАНИЯ НАЛОГА, ПОРЕДОК ПОДАЧИ И РАССМОТРЕНИЯ ЗАявлений и жалоб.

лик устанавливается, на тсакие местные органы возлагается проведение налога, в частности составление списка плательщиков, учет источников дохода, исчисление облагаемого дохода и окладов налога, составление и вручение окладных листов и прием платежей по налогу.

Законодательством союзных республик устанавливаются также состав, права и обязанности налоговых комиссий.

97. Все заявления и жалобы единоличных и коллективных хозяйств по налогу подаются в районные исполнительные комитеты, которые обязаны немедленно передать их на рассмотрение районных налоговых комиссий.

Решения районных налоговых комиссий могут быть обжалованы в непосредственно вышестоящие налоговые комиссии, решения которых являются окончательными.

Налоговые комиссии обязаны рассмотреть поступившие заявления и жалобы

96. Законодательством союзных респуб- в течение месячного срежа со дня их подачи.

> 98. Для подачи заявлений и жалоб устанавливаются следующие сроки: а) жалобы на неправильный учет источников дохода и числа едоков, на определение дохода и исчисление налога, а также заявления о предоставлении льгот, кроме льгот по стихийным бедствиям, должны быть поданы не позднее месячного срока со дня вручения плательщику окладного листа; б) заявления о предоставлении льтот по стихийным бедствиям должны быть поданы в течение одного месяца со времени спихийного бедствия.

> 99. Подача заявлений и жалоб не приостанавливает взыскания налога.

100. Предусмотренные настоящим положением обязанности районных исполнительных комитетов и налоговых комиссий могут быть в порядке законодательства союзных республик возложены на другие местные органы.

Раздел VIII.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПОЛОЖЕНИЯ О ЕДИНОМ СЕЛЬСКОХОзяйственном налоге.

ветственность за правильный и своевре- налога от сокрытия шеточников дохода. менный учет источников облагаемого дожода и едоков в каждом хозяйстве, за ного комитета о наложении пітрафа могут правильное и своевременное исчисление сумм облагаемого дохода и окладов налога и за вручение окладных листов, а также за своевременное и полное взимание

(земли, скота и др.) от органов взимания налога плательщики штрафуются в административном порядке или привлекаются к ответственности по суду.

нительными комитетами. Штраф не дол- за каждый день просрочки.

101. На районные исполнительные ко- жен превышать больше, чем в 5 раз ту митеты и сельские советы возлагается от- сумму, на которую уменьшился бы оклад

Постановления районного исполнительбыть обжалованы в окружной исполнительный комитет, решения которого являются окончательными.

103. К плательщикам, не уплатившим налога в сроки, установленные и опубли-102. За сокрыпие источников дохода кованные в порядке ст.ст. 93, 94 и 95, применяются меры, предусмотренные положением о взимании налогов. В частности имущество неплательщиков описывается и продается с публичных торгов, а за про-Штраф налагается районными испол- срочку взимается пеня в размере 0,2 проц.

Раздел IX.

постановления и инструкции по применению настоящего положения.

104. Не позднее 1 апреля окладного года должны быть опубликованы все по- применению настоящего положения возстановления законодательных органов лагается на Народный комиссариат фисоюзных республик и местных исполкомов, предусмотр. настоящим положением.

105. Издание инструкций и правил по нансов Союза ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. Капинин Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР А. И. Рыков Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР А. Енукидзе («Известия ЦИК СССР», № 55, от Москва, Кремль, 23 февраля 1930 г. 25 февраля 1930 г.).

О МЕРАХ К РАЗВИТИЮ ЖИВОТНОВОДСТВА

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

(Окончание) 1).

IV. КАДРЫ И ОПЫТНОЕ ДЕЛО

22. Поручить Наркомзему СССР и Госплану СССР при разработке вопросов о сельскохозяйственном образовании учесть необходимость подготовки кадров для обеспечения намеченных выше мероприятий в области животноводства. В особенности обратить внимание на подготовку специалиостов по животноводству для совхозов и колхозов.

23. Всю работу по организации крупного обобществленного животноводства в совхозах и колхозах ставить на основе использования заграничного опыта, в частности опыта Америки.

В этих целях поручить Наркомзему СССР:

а) обеспечить консультацию заграничных крупных специалистов и прак-

тиков по отпельным отраслям животноводства;

б) привлечь в СССР для консультации на месте и практического участия в организации обобществленного животноводства ряд крупных специалистов из Европы и Америки;

в) командировать необходимое количество работников совхозов, колхозов и научных учреждений за границу для изучения вопросов, связанных со строительством крупных животноводческих хозяйств.

24. Поручить Наркомзему СССР принять необходимые меры к усилению научной работы и развитию опытного дела в области животноводства. Для этого приступить уже в 1929—30 г. к организации специальных институтов по отдель-

ным отраслям животноводства.

Nº 10

25. Признать необходимым в III квартале 1929—30 г. созвать всесоюзный животноводческий с'езд для разработки основных вопросов организации обобще-

Поручить Наркомзему Союза ССР совместно с заинтересованными организациями и учреждениями наметить программу работ с'езда и разработать все вопросы, связанные с его созывом.

> Председатель СНК СССР А. И. Рыков Управделами СНК СССР и СТО Н. Горбунов

Москва, Кремль 13 февраля 1930 г. («Известия» № 45 от 15/II—30 г.).

УСКОРЬТЕ КОНТРАКТАЦИЮ ПОСЕВОВ

Приближается весна. Уже промелькнули отдельные сообщения Северного Кавказа о выезде в поле для пахоты. Еще 2—3 недели, и начнется сев. Вместе с тем, одно из важнейших мероприятий весенней посевной кампании — контрактация посовов-продолжает протекать темпом, не только не обеспечивающим успех тех агропроизводственных задач, которые неразрывно связаны с ней, но ставящим под угрозу выполнение важнейшей директивы правительства — охвата контрактацией к началу сева всех 100% посевной площади.

По данным с мест от 10 февраля видно, что контрактацией едва охвачено 30% посевной площади. План жонтрактации, яровых посевов зерновых и масличных культур, Наркомторга в 44,8 милл. та, на указанное число выполнен примерно на 12%, а план, намеченный системой в 48 милл. га, выполнен на 11%.

Одновременно законтрактовано озимых 1,5 милл. га, чем охвачено дополнительно 7,5% площади озимых посевов. По отдельным районам контрактация яровых посевов рисуется, примерно, в следующем виде: Сев. Кавказ-46,2, Средняя Волга — 37,8, Крым — 34,4.

Хуже разворачивается кампания по контрактации: по Башреспублике — 14,2%, по ПЧО — 7,4%, по Нижегородскому краю — 7,2%, по Татреспублике —

Совершенно неблагополучно с контрактацией в районах, так называемой, потребляющей полосы (Моск., Ленинградская обл., ДВК, Дагестан, Западная область, Иваново-Вознесенская), где контрактацией едва охвачены 1—2 процента носевной площади.

Слабость темпа развертывания кампании здесь должна быть отнесена в первую очередь за счет слабости, несработанности аппарата и отсутствия достаточных навыков по проведению этой массовой работы.

Совершенно обособленно стоят районы Сибири, Урала и Казакстана, где фактически не могли вплотную приступить к оформлению договорами уже произведенной контрактации, поскольку эти районы-получили с опозданием из центра самые договоры.

Тажим образом, сравнительно удовлетворительно контрактация посевов пока проходит только по 3-м районам, а именно: Сев. Кавказу, Ср. Волге и Крыму. Все прочие районы отстают. Ближайшие дни должны принести решительные изменения в темпе контрактации посевов.

Засыпка колхозных семфондов, несмотря на исключительное внимание, уделенное этому мероприятию со стороны всей местной партийной и советской обще-

¹⁾ Смотри «Б. Х.» № 9.

No 10

17

ственности, продолжает протекать недопустимо медленно. На 15/И фактически засыпано в среднем по РСФСР 46,2%.

Районы, которые должны были закончить закынку не позднее 15-го февраля, фактически закынали к этому сроку: Крым — 50.7%, Нижняя Волга — 31.4%, Сев. Кавказ — 45.2%

Районы второй грушпы, со сроком окончания засынки не позднее 20 февраля, собрали: ЦЧО — 76.9%, Татреспублика — 46.3%, Средн. Волга — 45.2%, Башреспублика — 40.5%.

Еще хуже обстоит дело с засынкой обобществленных колхозных семфондов в областях, обязанных закончить засынку к 25 февраля. Среди них особо выделяются: Дагестан — 17.5%, Казакстан — 18.0%, Северный край — 18.5%, Киргизия — 20.8%.

Не лучше обстоит дело и с ходом обменных операций сортовых семян на рядовые. В целом по РСФСР из общего количества сортовых семян, имеющих быть распределенными за счет Госсортфонда и ресурсов основных заготовителей, фактически распределено по данным на 10 февраля—56,5 тыс. тонн, т. е. примерно, 9%, при чем, на ряду с областями, выполнившими план в размере 75% (Сев. Кавказ), имеются районы (ЦЧО, Сред. и Нижн. Волга, Башреспублика, Урал), обменявние только от 4 до 8%.

План зерноочистки, протекающий более равномерно по об'ему, все же на указанный выше срок выполнен едва на 30,6%. Позорно отстают: Казакстан (8,9%), ДВК (7,2%).

Такой темп развертывания кампании не только не гарантирует окончание последней в установленный правительством срок (1 марта), но ставит под угрозу возможность успешного завершения намеченного плана и увязанных с ним мероприятий, предусмотренных обязательствами по договорам контрактации.

Попытки отнести недостаточный теми развертывания кампании по контрактации и обменным операциям исключительно на запоздание получения условий типового договора и обмена сортовых семян явно неосновательны. Самое беглое ознажомление с ходом контрактации и обменных операций по отдельным областям указывает, что и среди союзов, одновременно получивших договоры по контрактации и условия пе обменным операциям, кампания развернута по-разному. Контрактация посевов по существу началась значительно ранее фактического получения договоров.

Контрактация посевов по отдельным районам за последнюю декаду сделала огромный скачек, (Сев. Кавказ и Крым на 20%, Средняя Волга—15%, Башреспублика—13,5%), поскольку предварительная работа (обсуждение условий, вынесение приговоров, проработка условий обменных операций и пр.) была ими проделана ранее. Корреспонденции из Татреспублики сообщают, что уже по данным на 8 февраля, по отдельным кантонам и районам обменено сортовых семян на рядовые до 64%, ваконтрактовано 30—40% (Мензелинск, Чистополь), в то время, как данные по республике в целом показывают контрактацию на 10 февраля—3,2%.

Сдабое развертывание кампании по контрактации нами об'ясняется в перкую очередь исключительным спокойствием, которое проявляют союзы и местные органы к задачам контрактации посева. В грушпе задач, стоящих перед местными организациями, контрактация стоит на последнем плане. Такое отношение к контрактации является неправильным и вытекает из недооценки значения контрактации, как мероприятия, обеспечивающего выполнение ряда ударнейших задач весенней посевной кампании.

К контрактации яровых и доконтрактации озимых посевов еще не привлечено в достаточной мере внимание местных партийных, советских и профессиональных органов. К содействию контрактации посевов еще не привлечен в полной мере актив на селе. Контрактация не заняла еще того места, которое ей по праву принадлежит, как одному из ударнейших мероприятий весенней посевной кампании. Контрактация, предусматривающая самим договором осуществление основных меро-

приятий весенней посевной кампании (организация населения в колхозы, производственные об'единения, расширение площадей посева, засышка обобществленных семфондов, зерноочистка и т. п.), является, в сущности, важнейшим боевым заданием, к которому должно быть приковано внимание всей общественности на ближайший отрезок времени. Контрактация посевов должна быть действительно превращена в могущественный рычат осуществления важнейших задач по реконструкции сельского хозяйства и его производства, поставленных перед системой в весеннюю посевную кампанию.

Вот почему ближайшие дни и недели должны быть безусловно посвящены выполнению плана контрактации. Времени до начала сева осталось немного. Было бы совершенно непростительно, если бы контрактацию, из мероприятия производственного характера, превратили только в форму организации планового сбыта продукции села.

Ближайшей задачей всей системы, каждого отдельного ее работника, должна явиться немедленная проверка, действительно ли доведены план контрактации, бланки договоров, расчетные книжки и проч. до села, до земельного общества, до производственного об'единения и колхоза. Устранены ли все препятствия, тормозящие развитие контрактации, привлечены ли к разрешению этой задачи местные, партийные, советские и профессиональные органы, как и все передовые слои деревни и общественный актив.

Необходимо немедленно еще раз проверить, разбиты ли районы на отдельные участки, назначены ли уполномоченные, ответственные за проведение всей сово-купности мероприятий весенией посевной кампании по этим участкам. И в первую очередь проверить ход выполнения ими плана контрактации.

Необходимо добиться немедленно усиления темпа обмена рядового зерна на сортовое. Образование колхозных семенных фондов значительно облегчает задачу производства обменных операций. Необходимо срочно организовать обсуждение условий обмена и добиться ускорения производства самого обмена. Однако не следует забывать, что семена на все 100% должны быть использованы для посева. Поэтому, ни в коей мере не следует допускать распределения этих семян до момента начала сева. На ряду с этим необходимо добиться безусловной стопроцентной засыпки обобществленных колхозных семфондов, равно как и стопроцентной очистки наличных семфондов, как обобществленных, так и индивидуальных посевщиков.

Выполнение всех этих задач может быть достигнуто только при условии, если договоры на контрактацию будут заключаться не в порядке кавалерийских наскоков на отдельные земельные общества, селения и районы, а путем организации массовой раз'яснительной работы, путем привлечения к непосредственному и активному участию в заключении договоров самих контрактантов.

Правительством предложено системе закончить контрактацию посевов к 1 марта. Закончим ее в срок.

НАЖАТЬ НА ВСЕ РЫЧАГИ, ЗАКОНТРАКТОВАТЬ ВСЕ ПОСЕВЫ

ОБ УСИЛЕНИИ РАБОТЫ НА МЕСТАХ

Всем работникам, командированным по линии Хлебоцентра на проведение весенней посевной кампании

(Директивное письмо от 20/II).

I. Засыпка обобществленных семенных фондов, яровая контрактация, зерноочистка и обмен сортовых семян на рядовые. Выполнение планов по каждой из перечисленных отраслей работ по отдельным районам представляется в следующем виде:

Название областей	Засыпка се- менных фон- дов по со- етоянию на 15/II		состоянию	Обменные операции (распределе- ние) по со- стоянию на 10/II
		Впрои	дентах	
Северный Кавказ	45,2 45,3 31,4 45,2 76,9 40,5 46,3 52,3 18,0 50,7 56,4 51,3 33,6 17,5 35,0 39,2 30,0 20,8	46,2 0,1 2,2 37,0 7,4 14,2 3,2 4,6 1,3 34,4 1,5 7,2 0,2 — 0,4	51,1 20.9 37,7 33,1 59,5 20,6 53,6 32,8 11,2 34,4 33,5 23,4 7,2 1,3 5,8	76,6 0,7 7,1 5,9 5,2 4,1 32,4 3,2 7,3 9,3 —————————————————————————————————
Всего по РСФСР	46,2	11,8	31,6	8,7

Приведенные данные свидетельствуют о крайнем неблагополучии на всех участках работы. Особенно остро попрежнему обстоит дело с засыпкой обобществленных семенных фондов. Между тем, сроки, установленные правительством для окончания засыпки по всем районам уже истекли. Контрактация за 10 дней (с 1 февраля—см. письмо № 1) подвинулась лишь на 5,8%.

Большинство товарищей в своих информациях, освещая эти вопросы, ограничиваются лишь приведением цифр, не указывая, какие конкретные меры приняты для перелома и усиления работы и в чем конкретно выразилось участие в работе самих командированных товарищей.

Засынка фондов, оформление контрактации, зерноочистка и обмен продолжают оставаться центральным местом всех работ по посевной кампании.

Необходимо: план довести до двора каждого колхозника, до каждого члена поселкового т-ва; назначить уполномоченных на 20—40 дворов, создать бригады из колхозов, успешно выполнивших планы, и послать их для помощи и организации дела в отстающие, мобилизовать районных и окружных работников, максимально привлечь к работе группы батрачества и бедноты, организовать между колхозами и поселковыми т-вами соцсоревнование, премировать успешно работающие колхозы. По отношению к злостно отстающим применять соответствующие меры воздействия — лишать кредитов, машин и т. д.

Немедленно информируйте, что Вами проделано.

11. Вопросы машиноснабжения. Данные на 1/II о реализации с.-х. инвентаря по линии полеводческой колхозной кооперации доказывают крайне напряженное положение и в этом деле.

Особенно плохо продвигаются к потребителю сезонные машины к весенней кампании.

Так, на 1/II по Сев. Кавказу, Сибири. Нижней Волге, Татарии и Казакстану реализация триеров ниже 50% от имеющихся на складах, сортировок—ниже 40% (и это в разгар кампании по зерноочистке). Реализация плутов—не выше 10%, культиваторов и окучников от 5 до 20%, сеялок и буккеров—до 50% и т. д.

Ненормально высокие остатки машин (плутов, сеялок, сортировок и т. д.) доказывают, что наша система (особенно райсоюзы) делом продвижения машин надлежащим образом не завимаются.

Командированные по линии Хлебоцентра работники (рабочие бригады, агрономы, студенты) также, повидимому, этому серьезнейшему делу внимания не уделяют. В информационных сообщениях вспросы машиноснабжения совершенно отсутствуют

Существующим на местах тенденциям к изменению плана завоза конных машин, утвержденного правительством, должен быть положен конец, иначе это

ведет к срыву планового завоза.

Nº 10

В числе мероприятий по урегулированию машиноснабжения необходимо:

1) О всех случаях неувязок в деле продвижения машин и инвентаря между нашей системой и «Сельхозснабжением» немедленно доводить до сведения местных советских и директивных организаций, сообщая одновременно об этом Хлебоцентру.

2) Проследить и обеспечить своевременный выкуп с.-х. машин со станций

ж. д., с привлечением к ответственности виновных в простоях грузов.

3) Довести планы снабжения с.-х. машинами и инвентарем до села (до колхоза и простейш. об'единений), установить календарные сроки забора сезонных с.-х. машин колхозами и поселковыми об'единениями, с расчетом, чтобы реализация машин со складов была закончена в южных районах к 1 марта, а во всех прочих районах—к 15 марта, как крайний срок.

4) Развить вокруг дела машиноснабжения массовую кампанию путем мобилизации сельской общественности, в первую очередь групп бедноты, производственных совещаний, агроуполномоченных; использования системы социалистического соревнования, посыжи ударных бригад в районы и колхозы, наиболее отстающие по забору машин, и т. д. Соха и деревянная борона должны быть окончательно вытеснены в предстоящую посевную кампанию.

5) Добиться использования конного инвентаря в качестве приценов к тракторам, с разработкой на месте простейших сцепок и массовым изготовлением

в местных мастерских сцепок, давших положительные результаты.

6) Проверить укомплектованность машино-тракторных станций, зерноочистительных и прокатных пунктов, доукомплектовать их необходимым с.-х. инвентарем, заменяя устаревшие марки—новыми усовершенствованными типами машин.

7) Связать машиноснабжение с выполнением договоров о контрактации

(§ 7 договора).

8) Проверить, доведена ли до низов шкала кредитования на с.-х. машины.

9) Проверить фактическое наличие запасных частей к тракторам по отдельным машино-тракторным станциям и колоннам и добиться немедленного завоза их в ремонтные мастерские МТС. Установить в районных мастерских трехсменную работу.

10) Проверить соблюдение директив о нижеследующей очередности сна-

бжения:

а) в районы М. Т. станций,

б) в районы сплошной коллективизации.

в) бедняцким колхозам,

г) середняцким колхозам,

д) производственным об'единениям (полеводческим т-вам),

е) бедняцким хозяйствам,

ж) середняцким хозяйствам.

Делу машиноснабжения уделите больше внимания и обязательно освещайте

в вашей информации вопросы, с ним связанные.

III. Мобилизация средств населения. Присылаемые информации по вопросам мобилизации средств населения не освещают хода этой работы. Большинство писем ограничивается сообщениями о ходе сбора задатков на тракторы. Между тем, сбор задатков является только частью — хотя и весьма важной — общей задачи капиталонакопления в колхозно-полеводческой с.-х. кооперации.

Ход зачисления в капиталы колхозов имущества коллективизирующихся хозяйств и имущества, конфискуемого у кулачества, не получает отражения в письмах.

На ряду с обобществлением и зачислением в капиталы колхозов стоимости средств производства крестьянских хозяйств, исключительно важное значение имеет мобилизация денежных средств членов колхозов и борьба за предствращение их непроизводительного растрачивания.

В этом отношении важнейшее значение должно быть отведено своевременному и полному сбору вступительных денежных взносов членов колхозов (см. Устав с.-х. артели в «Известиях» от 2/Ш и н/письмо № 9815), общая сумма

которых должна составить не менее 150 милл. руб.

Вторым обязательным условием мобилизации свободных денежных средств населения, вступающего в колхозы, является установление колхозами взносов для членов в разного рода неделимые капиталы специального назначения (задатки на тракторы, взносы на организацию МТС, МКС, постройку мельниц и т. п.). Сбор предметов второстепенного экспорта, с зачислением выручаемых от сбыта этих предметов сумм в неделимые капиталы колхоза, также имеет огромное значение для усиления капиталы в колхозов. Сбор дифференцированного шая и взносов в неделимые капиталы (в том числе задатков на тракторы) по полеводческим т-вам (см. № 48 Бюллетеня) — также важнейшая задача момента. Вокруг этих задач необходимо сплотить и сорганизовать бедняцко-батрацкие группы. Каждому колхозу и полеводческому т-ву должна быть дана контрольная цифра по сбору денежных средств от членов. Оформление членства в колхозах (за исключением батраков и бедняков) должно производиться только при условии погашения вступных взносов и взносов в специальные неделимые капиталы (ст. 3 Положения о средствах полеводческих колхозов, Бюллетень № 3).

Неоднократные обращения Хлебоцентра в Облосовы о немедленном налаживании учета капиталонакопления, особенно в колхозах, не дали пока необходимых результатов. Добейтесь перелома в этом важнейшем вопросе и систематически информируйте о достигаемых результатах по улучшению учета капитало-

накопления в колхозах и полеводческих т-вах.

IV. О работе среди бедноты. Работа среди батрачества и бедноты, несмотря на ее исключительную важность, развернута крайне слабо. В наших информациях эта работа почти не освещается. Со всей решительностью мы вновь подчеркиваем необходимость непосредственного вашего участия в развертывании работы среди батрачества и бедноты путем: а) организации при каждом колхозе и каждом поселковом т-ве групп батрачества и бедноты (согласно нашей директивы от 25/І—30 т. № 9703, опубликованной в Бюллетене № 5); б) выделення во всех звеньях системы специальных лиц, ответственных за работу среди батрачества и бедноты; в) созыва совещаний этих групп и проведения батрацко-бедняцких собраний; г) организации производственно-хозяйственной помощи батрачеству и бедноте (удовлетворение жилищных, продовольственных и культурно-бытовых нужд); д) проверки правильного и полного использования фондов коллективизации батрачества и бедноты; е) вовлечения батрачества и бедноты в колхозы и простейшие производственные об'единения; ж) вовлечения батраков и бедняков в органы управления колхозов и производственных об'единений, избрания в агроуполномоченные, направления на различные курсы и т. д.

В дальнейшей В/информации предлагается указывать конкретно о вашей

работо в этой области.

Хлебоцентр

СВЕДЕНИЯ

о ходе засыпки семенных фондов в колхозах по состоянию на 20 февраля 1930 г.

				(В тыс.	тонн)								
ПО		нзк				Co	бр	ан	0		BASIS		п-
рядку	Области	Плав Н	Всего	Пшени- ца	Ячмень	Овес	Кукуру- за	Под-	Крупян.	Бобовые	Корм.	Проч. и нераспредел.	% выпол-
2 Татресп 3 Башрес 4 Сред. В 5 Нижн. 1 6 ЦЧО 7 Зап. об. 8 Сев. Ка 9 Сибирь 10 Казакст 11 Крым. 1 12 Северн. 13 Нижего 14 Киргизі 15 Меск. о 16 ДВК . 17 Двани об. 18 Бурято- 20 Дагеста	ублика публика олга Золга ласть вказ ан край род. край я бласть бласть одская область	. 100,0 . 110,0 . 310,0 . 415,0 . 50,0 . 50,0 . 550,0 . 180,0 . 28,0 . 20,0 . 120,0 . 120,0 . 150,0 . 44,0 . 30,0 . 8,0 . 8,0	270,0 46,3 73,1 163,4 158,7 381,1 39,0 282,6 198,1 39,0 19,7 3,7 69,9 2,5 138,8 18,4 9,0 8,4 3,8 1,5	93,5 0,7 10,2 17,6 76,5 37,2 106,6 89,0 23,4 — 0,2 — 5,7 0,2 — 0,3 —	14,0 0,1 0,1 9,0 14,9 61,8 0,7 0,7 - 1,3 - 0,6 0,1 - 0,1 - 0,1	72,4 2,2 13,0 6,0 31,6 206,9 17,4 8,2 1,6 12,5 4,8 4,5 0,1	18,0 	0,7 - - 1,5 5,5 - - - 0,1 - - - - - - - - - - - - - - - - - - -	1,7. 1,3 0,3 6,7 45,3 - 0,6 - 0,1 - 0,5 0,3 - 0,1 - 0,1 - 0,1	1,6 0,3 - 0,1 1,0 6,4 - - - - 0,3 0,4 - -	1,8	84.3 43,1 48,5 139,3 32,4 40,0 39,0 78,8 100,2 12,6 19,7 3,7 55,8 6,5 3,5 8,4 3,8 0,6	60,0 46,3 66,5 52,7 38,2 108,9 78,0 51,4 62,8 21,7 70,4 18,5 58,2 20,8 30,0 33,6 47,5 37,5
	Итого	. 3271,4	1927,0	461,1	103,4	381,2	18,3	7,8	56,9	10,1	26,7	861,5	58,9

Примечание: По Ленинградск. обл., Киргизни сведения на 10/II, по Московской обл., Татреспублике. Ивано-Вознесенск. обл. по состоянию на 15/II, Северному краю на 10/I—30 г., по Якутии сведений не поступало,

МАШИНО-ТРАКТОРНЫЕ СТАНЦИИ

ВЫПУСК АВТОМОБИЛЬНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске автомобильных обязательств под автомобили производства 1929—30 года

В целях облегчения колхозам и другим сельским кооперативам, а также их районным союзам, нуждающимся в автотранспорте, приобретения автомобилей, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Разрешить Всесоюзному об'единению автомобильно-тракторной промышленности (ВАТО) выпустить автомобильные обязательства, дающие право их

владельцам на получение грузовых и легковых автомашин.

2. Автомобильные обязательства выпускаются достоинством в 1.950 руб. и 3.000 руб. Владельцу обязательства стоимостью в 1.950 руб. выдается легковой автомобиль, а владельцу обязательства стоимостью в 3.000 руб.—грузовой автомобиль.

3. Автомобильные обязательства выпускаются на общую сумму в 8.475.000 руб. с подразделением на две серии. Обязательства первой серии дают право на получение легкового автомобиля, обязательства второй серии—на получение грузового автомобиля.

Первая серия состоит из 500 обязательств на сумму 975.000 руб. Вторая серия состоит из 2.500 обязательств на сумму 7.500.000 руб.

4. Продажа автомобильных обязательств производится исключительно колхозам и другим сельским кооперативам, а также их районным союзам, на средства, собранные для этой цели среди населения. Автомобильные обязательства продаются с 20 февраля до 1 апреля 1930 года за наличный расчет.

5. Выдача автомобилей пред'явителям автомобильных обязательств начи-

нается 1 мая 1930 года и производится до 1 октября 1930 года.

В этот промежуток времени выдача автомобилей производится в порядке очереди, устанавливаемой Всесоюзным об'единением автомобильно-тракторной промышленности в зависимости от времени оплаты обязательств их владельцами.

6. Автомобильные обязательства выпускаются на имя их приобретателя. Передача автомобильных обязательств производится путем соответствующих запи-

сей, производимых тем учреждением, которое продало обязательство.

7. Автомобильные обязательства передаются Всесоюзным об'единением автомобильно-тракторной промышленности для реализации Государственному Банку Союза ССР на основании особого соглашения, утверждаемого Народным комиссариатом финансов Союза ССР.

Реализация автомобильных обязательств производится Государственным Банком по плану, вырабатываемому Народным комиссариатом земледелия

Союза ССР.

8. В случае пред'явления автомобильных обязательств после 1 мая 1931 года автомобили не выдаются, и обязательства поганіаются по их нарищательной стоимости наличными деньгами.

Выплата нарицательной стоимости автомобильных обязательств наличными деньгами производится до 1 мая 1940 г. По истечении этого срока держатели автомобильных обязательств теряют право на получение причитающихся им сумм.

9. Инструкции о порядке реализации автомобильных обязательств и о порядке их погашения вырабатываются Всесоюзным об'единением автомобильно-тракторной промышленности по соглашению с Государственным Банком Союза ССР и утверждаются Народным комиссариатом финансов Союза ССР.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР А. И. Рыков Зам. управделами Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Совета Труда и Обороны И. Мирошников

Москва, Кремль, 19 февраля 1930 г. («Известия», № 50, от 20/II—30 г.).

О СТРОИТЕЛЬСТВЕ МТС НА СЕВ. КАВКАЗЕ

- 13 февраля на об'единенном заседании Правлений Хлебоцентра и Секции колхозов принято следующее постановление о строительстве МТС на Сев. Кавказе:
- 1. В связи с наметившимися темпами коллективизации края и перспективой замены в течение ближайщих лет всей массы распыленных крестьянских хозяйств несколькими сотнями крупных механизированных колхозов, предложить Севкавполеводсоюзу не позднее 1/IV составить перспективный план строительства механизированных колхозов на базе МТС во всех районах, обслуживаемых Севкавполеводсоюзом.

Немедленно во всех центрах, организующихся и намечаемых к организации крупных механизированных колхозов приступить к закладке МТС путем:

- а) образования специальных капиталов на строительство МТС колхозов;
- б) усиления сбора средств на приобретение тракторных обязательств;
- в) усиления сбора экспортного сырья;

т) концентрации имеющихся тракторов:

д) развертывания необходимых подготовительных мероприятий: разработка организац.-производственных планов и планов землеустройства, проектов капитального строительства и проч.;

е) подготовки жадров.

На каждый строющийся механизированный колхоз Райполеводколхозсоюзом должен быть сейчас же выделен специальный уполномоченный, который, опираясь на районные организации, мобилизуя активность батрадких и бедняцко-середняцких трупп деревни вокруг создания единого крупного колхоза, должен организовать и провести совместно с Правлением или Оргбюро подготовительные мероприятия.

2. Для 1930 г. утвердить план строительства МТС в колхозах системы Севкавполеводсоюза в 66 единиц, из них к весне 48 (в том числе 15 суще-

ствующих).

Nº 10

3. Укомплектование станций произвести: за счет намеченного по ориентировочному плану завоза тракторов в Сев. Кавказ: 582 тракт. 9765 ПР, в том числе Ф.—П.—240, Джон-Дир—75; Менарх—45, Алис-Чальмерз—222; осенью— по основным контингентам—536, по дополнительным—550 и путем концентрации имеющихся в колхозах района деятельности станций тракторов (ориентировочно)—1330. Предложить Севкавполеводсоюзу полностью выполнить принятые обязательства в отношении Кабарды, обеспечив завоз весной 10 тракторов в Дигорско-Комбинат и обеспечив завоз к весне 30 тракторов 2-й Ейской станции.

4. Укомплектовать станции к осени 1930 г. ориентировочно до следующих размеров: 5 ст.—свыше 100 тракторов; 24 ст.—50—100 тракторов; 35 ст.—

25—50; 2 ст.—20.

Обязать Севкавнолеводсоюз принять меры к организации, сверх указанного выше планом строительства МТС, сети тракторных колони и смешанных тракторно-конных станций, путем концентрации имеющихся тракторов в колхозах вне районов МТС.

- 5. В виду того, что размер снабжения тракторами обеспечивает возможность механизации организуемых хозяйств лишь в незначительном проценте, поставить важнейшей задачей Севкавполеводсоюза организацию правильного сочетания тракторной тяги с конной тягой, поставить в центре внимания вопрос о сохранности и рациональном использовании обобществленного рабочего скота, на основе ранее данных по этому вопросу директив.
- 6. Предложить Севкавнолеводсоюзу обеспечить: к началу посевной кампании составление производственно-финансовых планов в крупных колхозах, организуемых на базе МТС, с учетом развития всех отраслей хозяйства и в течение 1930 г.—составление законченных организационно-производственных планов этих хозяйств. Предусмотреть в планах распирение посевных площадей за счет освоения целинных земель минимум на 30% и проведение мероприятий, обеспечивающих повышение урожайности, минимум на 30%.

No 10

№ 10

Констатировать совершенно недостаточный темп развертывания на Сев. Кавказе работ по сбору задатков и заготовке экспортного сырья.

7. Обратить самое серьезное внимание Правления Севкавполеводсоюза на то, что снабжение тракторами будет в дальнейшем находиться в непосредственной зависимости от суммы приобретенных обязательств Автомобильно-Тракторного Об'единения и сбора экспортных товаров на основе постановления НКТ.

Установить контрольную цифру сбора задатков на приобретение тракторов системой Севкавполеводсоюза в 1930 г. в 17 милл. руб., контрольную цифру сбора экспортного фонда — не менее 10 милл. руб.

Поручить Правлению Севкавполеводсоюза категорически протестовать против решения местных организаций о передаче части средств, собранных полеводческой системой, на организацию МТС Трактороцентра, указав, что такая передача, сокращая фактически завоз по линии колхозов, ослабляя заинтересованность колхозов в проведении работы, может привести к недовыполнению планов мобилизации средств.

8. В соответствии с постановлением правительства, предложить Севкавнолеводсоюзу не позднее 1/III с. г. внести Хлебоцентру 50% стоимости всех завозимых в край тракторов по ориентировочному плану весеннего и осеннего завоза, как по основным, так и дополнительным контингентам.

Предупредить Севкавполеводсоюз, что, в случае невнесения всей суммы к 1/III. количество завозимых в край тракторов будет соответственно уменьшено.

- 9. Предложить Правлению Севкавполеводсоюза поставить правильный учет поступающих средств по их назначению (на приобретение тракторных обязательств первой и второй серий, задатки на тракторы весеннего и осеннего завоза).
- 10. Обязать Севкавполеводсоюз собрать в районах строительства МТС не менее 25% всех остальных затрат по строительству станций, в соответствии с директивами правительства.
- 11. Подтвердить решение Правления Хлебоцентра от 23/XI № 23 и предложить Севкавполеводсоюзу все средства, ассигнуемые Хлебоцентром в основные капиталы системы, использовать исключительно на строительство МТС.

Предложить Севкавнолеводсоюзу обеспечить кредитование МТС за счет областного плана системы с.-х. кредита по колхозному сектору.

- 12. Рекомендовать Севкавнолеводсоюзу для руководства строительством крупных механизированных колхозов организовать специальный отдел, выделивши в его состав группы: МТС, МКС, электрификации, ремонта и технопомощи, организац.-производ. планов.
- 13. Признать возможным участие системы в работе по подготовке кадров лишь в пределах ассигнований на орг. и агрорасходы по контрактации, установленные ориентировочно в размере 15 коп. на га. Учитывая совершенную недостаточность этих средств, обеспечить привлечение на эту цель средств населения, а также ассигнований из местного бюджета.

Вместе с тем, принимая во внимание, что работа по подготовке кадров является ответственнейшей задачей, выполнение которой будет обеспечено лишь при условии приспособления к выполнению этой задачи всей системы народного образования края, — предложить Севкавполеводсоюзу поставить в краевых организациях вопрос о пересмотре программ и планов развертывания народного образования в крае в направлении, обеспечивающем подготовку необходимых для колхозной системы работников.

14. Предложить Отделу МТС в двухнетельный срок подвергнуть проекты строительства экспертизе высококвалифицированных специалистов, с привлечением специалистов Зернотреста, Трактороцентра, НКЗема СССР, РСФСР и профессуры.

О СТРОИТЕЛЬСТВЕ МТС В ЦЧО, НИЖНЕЙ ВОЛГЕ И КРЫМУ

Постановлениями о строительстве МТС в полеводческой системе Центрально-Черноземной области, Нижне-Волжском крае и Крыму, правления Колхозсекции и Хлебоцентра обязывают соответствующие облкрайнолеводсоюзы приступить к осуществлению планов строительства на основаниях и условиях, аналогичных условиям строительства на Сев. Кавказе (см. выше «о строительстве МТС в Северо-Кавказском крае).

По Центрально-Черноземной области

Представленный Коопхлебсоюзом ЦЧО план строительства МТС и МТК на 1930 г. утвержден в количестве 72 (в том числе 17 существующих единиц). Организация всех станций и коленн должна быть закончена к весне текущего года.

Укомплектование намечаемых планом станций должно быть произведено за счет: концентрации тракторов, находящихся у отдельных колхозов, ККОВ'ов и других организаций, в количестве до 1.000 единиц; завоза новых тракторов, согласно ориентировочного плана: весной — 235 тракторов 3565 НР (Фордзон П—100; Юнайтед—135), осенью по основному контигенту — 266 шт. и по дополнительному — 350 шт.

Станций укомплектовываются до размеров: 11 станций — до 15 тракторов, 32 ст. — от 15 до 25 тр., 23 ст. — от 25 до 60 тр., 3 ст. — от 60 до 100 тр. и 3 ст. — от 100 и выше.

Контрольная цифра сбора задатков на тражторы внутреннего производства установлена для системы ЦЧО — в 6 милл. руб. и сбора экспортного фонда — не менее 9 милл. рублей.

Учитывая невозможность централизованного снабжения МТС и тракторных колонн разного рода мелким хозяйственным инвентарем и оборудованием (будки для трактористов и проч.), коопхлебсоюзу ЦЧО предложено принять все меры к изготовлению этого инвентаря, путем дачи заказов на него местным заводам, кустарным мастерским, собственным мастерским и т. п.; а также, в связи с острым недостатком оборудования мастерских, принять меры к дополнительному приобретению на месте оборудования для мастерских машино-тракторных станций.

По Нижне-Волжскому краю

Для системы Нижне-Волжского Крайполеводсоюза план строительства МТС в колхозах утвержден в 50 единиц. Из них к весне 1930 года должны быть организованы 33 МТС, в том числе 9 уже существующих.

Укомплектование станций должно быть произведено за счет: намеченного, по ориентировочному плану, завоза в Нижне-Волжский край весной 368 тракторов—7820 НР (Фордзон—Пут.—62, Интернационал м.—7, Джон-Дир-34, Алис-Чальмерз—199, Монарх—66) осенью по основным контигентам—221, по дополнительным — 500 и путем концентрации имеющихся в колхозах района деятельности станций тракторов.

К осени станции должны, ориентпровочно, достигнуть размеров: 7 станций в 100 и выше тракторов, 9 ст. — от 50 до 100 тр., 18 ст. — от 25 до 50 тр. и 16 ст. — меньше 25 тракторов. Контрольные цифры установлены: для сбора задатков на тракторы — 7 милл. рублей, для сбора экспортного фонда — 5 милл. рублей.

По Крымской Республике

В постановлении о строительстве МТС в Крыму, Правления Колхозсекции и Хлебоцентра отмечают неправильность имеющейся в Крыму установки на сохранение первоначальных форм организации МТС системы Крымколхозполеводсоюза, как самостоятельных предприятий, обслуживающих колхозы на договорных нача-

27

№ 10

лах. Правлению Крымколхозполеводсоюза предложено, в соответствии с положением о МТС (см. «Бюллетень Хлебоцентра» № 6), поставить в местных организащиях вопрос о передаче в течение 1930 г. всех существующих МТС крупным колхозам, организующимся на их основе, с переводом последних на устав с.-х. артели или коммуны.

План Крымколхозполеводсоюза утвержден в количестве 7 МТС, организация которых должна быть закончена к весне. 5 из них должны иметь до 50 тракторов и 2 ст. — от 50 до 100 тракторов. Сверх намеченных планом 7 станций, Крымколхозполеводсоюзом не позже 1 марта должен быть проработан вопрос об организации в 1930 г. дополнительно 9 станций, за счет концентрации имеющихся тракторов.

Намеченые планом 7. МТС комплектуются за счет намеченного ориентировочного плана завоза весной — 40 тракторов, в 550НР (в том числе фордзон-II—15, Интернационал м.—10, Алис-Чарльмерз—15) и осенью по основному контингенту — 42 трактора, дополнительному — 100 тракторов, а также концентрации имеющихся тракторов у колхозов и ККОВ, в количестве, ориентировочно, до 970 тракторов.

ПЕРЕБРОСКА ТРАКТОРОВ В КРЫМ

В целях обеспечения расширения в весеннюю посевную кампанию посевных площаней и наиболее полного использования имеющейся в наличии машинной базы, Союзнаркомзем СССР признал необходимым уже в текущую весеннюю посевную кампанию провести широкий опыт по переброске тракторов с необходимыми комплектами прицепных машин из районов с ранним севом яровых, в районы более позднего сева и, наоборот, из районов более позднего сева — в районы раннего.

Практически решение НКЗ должно быть реализовано в форме организации двух маршрутных поездов по 100 тракторов в каждом. При маршрутах должны быть организованы бригады постоянно обслуживающих кадров и легкие ремонтные мастерские, спабженные запасными частями для тракторов. Организация одного маршрутного поезда возложена на Трактороцентр из машинной базы южных районов Северного Кавказа и завозимых через Новороссийский порт импортных машин для северных районов.

Другой маршрутный поезд в составе 100 тракторов поручено Хлебоцентру организовать. Комплектование должно быть произведено из завозимых в ЦЧО и Московскую область тракторов, как внутреннего производства, так и импортных к весенней посевкампании и, кроме того, из числа имеющихся в этих областях. Маршрут вместе с парком приценных орудий будет переброшен в Крымскую АССР для проведения в колхозах ярового посева. По окончании ярового сева в Крыму, техническая база будет возвращена в ЦЧО и Московскую область к началу весенних посевных работ.

НКЗ обусловил организацию маршрутного поезда необходимостью формирования его по линии основной железнодорожной магистрали с тем, чтобы расстояние между начальным и конечным пунктами формирования не превышало 150 километров и чтобы срок формирования и отправки поезда в Крым обеспечил прибытие машинной базы к началу посевной кампании.

В осуществление решения НКЗ, Хлебоцентр потребовал от Центр.-Черноземного Облкоопхлебсоюза немедленного представления плана концентрации в радиусе, обеспечивающем погрузку в суточный срок, не менее 80 тракторов, в первую очередь Джон-Диров и Интернационалов, со всем прицепным инвентарем. В зависимости от возможности обеспечить тракторы запасными частями, марки тракторов и соотношение между ними смогут быть позже изменены.

От Крымколхозполеводсоюза затребованы пункты назначения тракторов, имен в виду разбивку их не более, чем на два отряда, и сведения об обеспеченности этих пунктов ремонтными мастерскими, нефтебазами и пр.

К ПОСТАНОВКЕ ФИНАНСИРОВАНИЯ МТС И ТК

Вопросы финансирования машинно-тракторных станций и тракторных колонн системы полеводческой кооперации в своей практической постановке в даненое время получают коренное изменение по сравнению с предыдущей практикой. Эти изменения обусловливаются тем, что коренным образом изменяются хозяйственные взаимоотношения МТС и ТК с обслуживаемыми хозяйствами, а также изменяются формы, условия и источники финансирования.

Изменение хозяйственных взаимоотношений МТС и ТК с обслуживаемымч ими хозяйствами заключается в том, что в прошлой практике МТС и ТК органа вовались коопхлебами или хлебными союзами и состояли на их балансах и расчетном риске. Таким образом МТС и ТК юридически являлись обособленными предприятиями от обслуживаемого хозяйства, которое обслуживалось ими на договорных началах на условиях оплаты их работы из определенной доли урожая.

В соответствии с этим, условия и формы финансирования складывались так, что кредиты на организацию МТС и ТК получали коопхлебы или союзы за свой риск и страх.

В связи с последними директивами партии и правительства, системой полеводческой коомерации взята установка на передачу всех существующих МТС и ТК в полное распоряжение и на баданс обслуживаемых колхозов или их об'етинений.

Следовательно, хозяйственные взаимоотношения МТС и ТК с обслуживаемым хозяйством изменяются коренным образом, так как станция или колонна является теперь уже составной частью хозяйства колхоза, которому она будет передана или в котором она будет организована.

В таком случае сами собой отпадают договорные расчетные взаимоотношения, и все кредиты на организацию МТС или тракторной колонны получаются тем колхозом или колхозным об'единением, которым она организуется.

Больше того, колхоз, организующий МТС или ТК, должен составить организационно-производственный план хозяйства 1), в соответствии с которым он получает и другие кредиты на реконструкцию хозяйства, включая сюда мелиоративные мероприятия. организацию животноводства и т. д.

При этой постановке организация МТС и ТК в системе хлебной кооперации должна являться завершением цикла мероприятий по реконструкции хозяйства на социалистические рельсы, а следовательно, должна быть неразрывно связана с развитием всех частей хозяйства и кроме его полеводческой части или, другими словами, должна являться бавой для развития колхозов.

На ряду с изменением форм хозяйственных взаимоотношений МТС и ТК с обслуживаемым хозяйством, а вместе с тем и форм финансирования, получили изменение, т. е. распирение, источники и условия финансирования.

В прошлой практике финансирование МТС и ТК, как особый сектор, в кредитных планах системы с.-х. кредита не предусматривалось, и МТС и ТК испытывали финансовые затруднения, так как недостаточно финансировались затраты на с.-х. постройки или совершенно не финансировались затраты на автотранспорт, а также затраты на прочие оборудования, как-то: бочки, цистерны, будки и проч.

На 1929—30 хозяйственный год мы имеем совершенно иное положение. Так, кредиты на мероприятия, неразрывно связанные с организацией МТС и ТК, включая сюда и мелиорацию, по соглашению Хлебоцентра и Колхозцентра, бронируются за системой полеводческой коонерации.

Общая сумма забронированных кредитов на строительство МТС и ТК системы полеводческой кооперации, по отдельным видам их хозяйственного назначения, составляет в тыс. рублей:

¹⁾ Форма организационно-производственного плана колхоза напечатана в «Б. Х.» № 6, 1930 г., стр. 20—31.

Nº 10

1)	На покупку трактор	OB	по	00	HC	BI	101	му	K	ЭН	ти	нг	ен	ту	3.270	T.	p.
2)	На покупку прицеп	IHI	JX	0]	y	ЦИ	й								8.927		99
3)	На покупку ремонт	HI	XL	00	OT	VI	IOI	Bal	ни	й			127		2.565	-	7
4)	На сх. постройки														7.575	77	
5)	На мелнорацию .												*		3.316	30	39
6)	На автотранспорт						4								1.338	29	
7)	Ремонт и запчасти				٠					*			٠		4.022		27
			И	T	0	r (0								31.263	T.	p.

Кроме того, Колхозцентром всзбужден вопрос о перечислении на нужды строительства МТС и ТК полеводческой кооперации за счет кредитов тракторсснабжения:

a)	на	CX.	по	стройки	. 1									2.340	T.	p.
6)	на	проч	ше	оборуд	ова	НИ	Я			٠				2.643	T.	p.
						И	T	0	r	0				4.983	T.	p.

Указанные выше средства за счет системы с.-х. кредита по отдельным районам и видам хозяйственного назначения распределяются по районам согласно таблицы, помещенной в «Б. Х.» № 9 (стр. 34).

Рассматривая эту ведомость, мы должны заметить, что здесь пока не предусмотрено финансирование тракторов по дополнительному контингенту, так как само собой предполагается, что вместе с поставкой тракторов будет обеспечен

и необходимый кредит.

С углублением принциюв целевого финансирования МТС и ТК, как социалистического сектора, вместе с тем ставится задача наиболее интенсивной мобилизации средств населения, как натуральными взносами путем обобществления рабочего скота и имеющихся тракторов и машин в недрах сельского хозяйства, так и путем усиления паевых и вступительных взносов, а также путем образования неделимых общественных фондов.

Поставленная партней и правительством задача мобилизации средств населения ставится не только для данного года, но она имеет в виду создать условия для более рациональной и правильной аккумуляции средств населения в работе

массовой реконструкции сельского хозяйства.

С этой последней целью правительством установлено:

1) Мобилизация экспортных фондов системой полеводческой кооперации за счет второстепенного сырья, где на всю сумму валютной стоимости, сверх плановых

заготовок, обеспечивается поставка импортных тракторов 1).

Для данного года из общей суммы экспортного фонда 50% вносится задатками на покупку тракторов, а на остальную сумму обеспечивается кредит. Так что в данном случае было бы совершенно правильно поставить работу так, чтобы 50% экспортного фонда зачислять в педелимые общественные фонды на дальнейшее развитие МТС и ТК.

Кроме того, в порядке усиления валютных экспортных ресурсов на импортные тракторы, нужно с всесторонней интенсивностью развернуть работы по мобилизации экспортного фонда к следующему году, с инпроким привлечением

всей советской общественности и всего деревенского актива.

2) Выпуск тракторных обязательств и распространение их среди населения, которым обеспечивается преимущественное право на получение тракторов на 1930—31 года, как за счет внутреннего производства, так и за счет импорта 2).

Этим решением правительство обеспечивает широкие возможности для крестьянского населения мобилизуемым им средствам дать целевое пазначение

на подведение механической базы под реконструируемое крестьянское хозяйство в порядке массовой коллективизации.

Таким образом, развертывая свою работу на местах по строительству МТС и ТК, система полеводческой кооперации должна ставить своей первейшей задачей мобилизацию средств самого населения и строго разграничить эту работу на две части, а именно:

1) мобилизация средств населения для строительства МТС и ТК в течение текущего 1929—30 года — это сбор задатков на тракторы и мобилизация сверх-

плановых заготовок второстепенного экспортного сырья.

2) мобилизация средств населения на строительство МТС и ТК на 1930—31 год — это распространение тракторных обязательств и планомерная мобилизация сверхплановых заготовок второстепенного экспортного сырья на получение импортных тракторов.

Во всяком случае — эта последняя работа должна быть поставлена с особой четкостью таким образом, чтобы к моменту составления планов трактороснабжения и финансирования на 1930—31 г. (июнь, июль 1930 г.) она располагала реальными ресурсами для обеспечения соответствующими задатками на передаваемые

заказы на тракторы.

Такая постановка работы обусловливается тем, что роль полеводческой кооперации в социалистической реконструкции распыленного и технически отсталого крестьянского хозяйства и ее удельный вес в строительстве МТС и ТК будут измеряться способностью мобилизовать средства самого населения. Но, повторяем, эта работа должна быть поставлена с ударной четкостью, чтобы она не отставала от бурных темпов коллективизации и обеспечивала подведение технической базы под коллективизируемое хозяйство.

Однако это ни в какой мере не должно ослаблять интенсивного темпа мобилизации средств населения на строительство МТС и ТК для данного года в соответствии с теми правительственными решениями, которые мы имеем на сей предмет.

Кроме ужазанных выше постановлений — эти решения правительства сво-

дятся к следующему 1):

а) строительство новых машинно-тракторных станций и тракторных колони может производиться лишь пр условии участия в этом строительстве средств населения, которое будет обслуживаться станциями и колоннами.

По общему правилу приступ к сооружению новых станций и колони допускается лишь при наличии взносов крестьянского населения в размере не менее 25 процентов стоимости станций или колони.

б) В строительство машинно тракторных станций и тракторных колонн должны быть вложены средства коллективными хозяйствами, с.-х. производственными об'единениями, а также крестьянским населением, которое принимает решение о вхождении в коллективные хозяйства и с.-х. производственные об'единения.

По системе полеводческой кооперации вложение средств населения производится путем взнесов в специальные неделимые капиталы колхозов или других кооперативных с.-х. об'единений для организации машинно-тракторных станций и колони.

Логически следует, что мобилизация средств населения в указанных выше размерах должна предшествовать организации и открытию действий МТС и ТК, и это обстоятельство с особой тщательностью должна учесть и реализовать система полеводческой кооперации. При этом под средствами населения следует понимать реальные вложения наличными ресурсами, не включая сюда вложение населением труда натурой, который может быть широко использован при возведении построек МТС и ТК.

¹⁾ Постановления НКТ СССР от 23/XI—29 г. и от 14/XII—29 г. Циркуляр Хлебоцентра, распубликованный в сборнике Хлебоцентра "Весенняя посевная кампания 1930 г.", стр. 166—169.

²⁾ Постановление СНК СССР от 30/XII—29 г. овыпуске тракторных обязательств помещено в сборнике Хлебоцентра "Весенняя посевная кампания 1930 г.", на стр. 170, и в "Б. Х." № 2, 1930 г.

¹⁾ Постановление СНК СССР от 30/XII—29 г. помещено в "Б. Х." № 3,1930 г., и распубликовано в "Известиях" № 1, от 1/I—30 г.

Такое понятие находит свое выражение в постановлении ЭКОСО РСФСР от 15 декабря 1929 г. об условиях финансирования сельского хозяйства, где говорится, что кредиты на с.-х. постройки предоставляются «от стоимости материалов и квалифицированной рабочей силы».

Точно так же едва ли можно отнести к вложениям на МТС и ТК обобществияемый рабочий скот и конный инвентарь, имеющийся в хозяйстве, так как эти вложения не будут находиться в неразрывной связи с затратами на создание МТС

и ТК, как технической базы хозяйства.

Возвращаясь еще раз к формам финансирования МТС и ТК, мы должны особо подчеркнуть, что в этом отношении по сравнению с предыдущей кредитной практикой, циркуляром НКЗ и РСХБ от 29/ХП 1929 г. за № 2/1526 вносятся коренные изменения, которые заключаются в том, что областным органам «предоставляется право, исходя из наиболее ударных мероприятий по колхозам, делать передвижки в назначении кредитов внутри отдельных разделов плана». Это значит, полеводческая кооперация, имея забронированные кредиты по соглашению Хлебоцентра с Трактороцентром для МТС и ТК, получает возможность в пределах этих сумм, исходя из хозяйственной целесообразности, делать соответствующие представления о возможном перемещении кредитов из одной статьи в другую.

Все сказанное относится к финансированию МТС и ТК по основным затратам; что же касается эксплоатационных расходов, по этому поводу будем говорить

в следующем номере.

К. Дудин.

КОНТРАКТАЦИЯ И ЗАГОТОВКИ

ВНИМАНИЕ МАСЛИЧНОМУ ПОДСОЛНУХУ

Заготовки подсолнуха в текущую хлебозаготовительную кампанию продол-

жают оставаться явно неудовлетворительными.

Учитывая контрактацию, в кампанию 1929/30 г. по РСФСР, в 937,1 тыс. га подсолнуха, следовало ожидать поступления только с законтрактованных площадей минимум 300 тыс. тонн в течение первых двух месяцев после уборки урожая. И, во всяком случае, к началу декабря заготовки подсолнуха должны были быть в основном закончены. Тем не менее на 1 февраля план в целом по Союзу выполнен на 56%, против 92% выполнения за этот же период в прошлом году.

Хлебной кооперацией РСФСР заготовлен на 1/I—1930 года 361,1 тыс. тонн или 70% своего плана при общих заготовках всех организаций по РСФСР 58,1%.

голового плана.

Системой хлебной с.-х. кооперации собрано свыше 65% маслосемян, заготовленных всего по РСФСР, несмотря на то, что законтрактованная площадь составляла лишь 42% общей площади посева под подсолнухом.

Причиной слабых заготовок подсолнуха в целом является следующее:

1) Сокращение посевных площадей и валового сбора, а в связи с этим и товарности подсолнуха, по важнейшим производящим районам (Украина, Сев. Кавказ, ЦЧО и Нижняя Волга). Особенно болезненно сказалось на заготовках подсолнуха — уменьшение валового сбора в столь мощном районе производства, как Северный Кавказ, в связи с имевшей место длительной засухой в период вегетации и дождями в момент уборки урожая.

2) В начале кампании по реализации урожая было недостаточно уделено внимания заготовкам подсолнуха, вследствие перегруженности общественных и заготовительных организаций сбором зерновых культур, в особенности продовольственных. Отсутствие внимания к заготовкам подсолнуха сказалось в позднем доведении плана заготовок подсолнуха до села. Отсюда значительная утечка под-

солнуха на кустарные маслобойки. Этому также способствовало недостаточное и несвоевременное снабжение маслом и жмыхами крестьянских хозяйств.

3) Явно неудовлетворительное соотношение цен на пшеницу и подсолнух не могло не сказаться отрицательно, как на состоянии посевных площадей подсолнуха, так и на их обработке, а следовательно — урожайности и товарности этой

культуры.

Nº 10

Сопоставление посевных площадей масличного подсолнуха, за 1928 г., 1929 г. по важнейшим производящим районам показывает, что посевная площадь подсолнуха, по данным Госплана, сократилась примерно на 7%, при чем сокращение посева подсолнуха по ЦЧО достигло, примерно, 8½% и по Нижней Волге 9½%. Валовый сбор подсолнуха уменьшился на 362 тыс. тонн, из коих по 3 важнейшим производящим подсолнух районам сократился на 321 тыс. тонн (по одному только Северному Кавказу на 123 тыс. тонн).

Торарность по данным ЦСУ и Экспертного Совета снизилась, минимум, на

137 тыс. тови.

Если сопоставить заготовительные цены на масличный подсолнух и пшеницу за последние 5 лет по 3-м важнейшим производящим районам РСФСР, то получим следующее:

	1909/13	1925/26	1926/27	1927/28	1928/29	1929/3 0
Сев. Кавказ						
Ишеница ,	5—92 7—08	7—02 3—01	6—35 6—10	6—35 7—02	7—81 7—63	7—75 7—63
% стоимости подсолну-	119,6	71,4	96,1	[107,5	97,7	9,58
н. Волга						
Итеница	=	9—46 4—94	6—84 5—92	7—33 7—33	8—12 7—94	8-12 8-1
% стоимости подсолну- ха к пшенице	-	52,3	86,5	100,0	97,7	100,78
цчо						
Ишеница	=	9—40 5—68	7—39 610	7—94 7—33	7—94 7—94	7—94 8—24
% стоимость подсолну-	_	60,4	82,6	92,4	100,0	103,8

Цены на подсолнух в 1925/26 г. наиболее низки. Соотношение цен на подсолнух и пшеницу достигло по Нижней Волге 52,3%, по ЦЧО — 61,1% и по Северному Кавказу — 71,4%.

Последнее сказалось самым отрицательным образом на развитии посевных площадей, что и было в свое время учтено правительством, и цены на подсолнух были значительно повышены.

Однако, даже в год наиболее высоких цен на подсолнух (1927/28 г.) они достигли 107,5% цены пшеницы по Северному Кавказу и, примерно, 100% по Нижней Волге и ЦЧО. И в 1927/28 году соотношение цен на пшеницу далеко не достигло уровня 1909/13 г., когда стоимость подсолнуха, в частности по Северному Кавказу, была выше цен пшеницы на центнер на 116—120 коп. Столь значительные колебания цен на подсолнух автоматически сказались на динамике посевных площадей подсолнуха. Так, по данным ЦСУ, посевная площадь подсолнуха потерпела следующие изменения с 1925/26 г. по 1927/28 г.

годы		ощ. масличн. данным ЦСУ				
	CCCP	РСФСР	CCCP	РСФСР		
1925/26	2.612,3	1.895,3	7,2	7,4		
1926/27	2.174,8	1.632,3	6,0	5,8		
1927/28	2.444,1	1.756,2	7,6	7,5		

Резкое снижение цен на подсолнух в 1925/26 г. повело к снижению посевных площадей в 1926/27 году, достигшему 83,2% по СССР и 86% по РСФСР от посевных площадей 1925/26 г.

Повышение цен в 1926/27 г. дало уже заметное повышение посевных площадей в 1927/28 г. составлявшее 112% по СССР и 107,5% по РСФСР к площади 1926/27 г.

Повышение ден несомненно способствовало и улучшению обработки полей по подсолнуху, жультуре трудоемкой; выгодность цены сказалась быстро и, как видно, отразилась на состоянии урожайности. Урожайность в 1927/28 г. повысилась по СССР на 1,6, по РСФСР на 1,7 центнера против 1926/27 года.

Цены на подсолнух кампании 1927/28 г. не удержались в связи с неравномерным повышением цен на подсолнух и пшеницу в 1928/29 году; цена на подсолнух снова снизилась до уровня 97,7% от цены пшеницы; этот уровень цен сохранился и на 1929/30 г. Если к тому же учесть выплаченные надбавки за срочность и партионность, не говоря уже о сортовых надбавках по зерновым культурам и, в частности, по пшенице, то соотношение цен для подсолнуха станет еще более невыгодным. Сказанное положение не замедлило сказаться на состоянии посевных площадей подсолнуха текущего года.

Посевная площадь под масличным подсолнухом по данным Госплана в 1929 году по РСФСР вновь снизилась, как уже указано выше, примерно, на 7,0% против площади прошлого года. Доплаты в размере 61 коп. на центнер, сыплачиваемые на маслозаводах, не обеспечивают дополнительных затрат и не создают достаточного стимула к посевам подсолнуха.

Не последнюю роль в снижении посевных площадей и урожайности подсолнуха играло несвоевременное и несоответственное удовлетворение потребности крестьянских хозяйств в масле и жмыахх.

Постановление Совнаркома от 24 января 1929 г. предусматривало выдачу крестьянским хозяйствам, законтрактовавним свои посевы, при условии сдачи 80% урожая подсолнуха с га, масла — 6,1 клг. и жмыха — 18,3 клг. с центнера. Выдачи эти могли иметь место при том непременном условии, что общее количество выдаваемого масла и жмыха не должно было превышать потребности в них крестьянского хозяйства. Точных сведений по всем районам мы не имеем, однако, данные, которыми мы располагаем, показывают, что означенное условие не было выполнено полностью ни в прошлом, ни в текущем операционном году. Выдача масла и жмыхов, по ряду районов, значительно запоздала. По Центрально-черноземной области указанная выдача масла и жмыха, по сдаче прошлого года, была произведена только весной уже после окончания кампании по контрактации яровых. В текущем году выдача масла и жмыха производилась, по имеющимся у нас данным, следующим образом: по Нижней Волге выдавалось 4 кгл масла на центнер и ½ дентнера жмыхов, вместо минимального количества 1½ центнера на хозяйство.

По Татарии отпускалось против сданного по контрактации подсолнуха при условии сдачи 80% урожая:

	Масла	Жмыха		
От 0,15 до 0,2 га	2 кгар.	8 клгр.		
, 0,2 , 0,5 ,	3 .	12 ,		
" 0,5 " и выше	4 "	16 "		

Резкое отстаивание заготовок продовольственных культур повлекло за собой мобилизацию всего внимания общественных организаций и тем более всего заготовительного аппарата к заготовкам этих культур. Последнее совиало с моментом реализации урожая подсолнуха. План заготовок подсолнуха был доведен до села значительно позже, т. е. к моменту, когда подавляющая часть заготовок зерновых культур была закончена, и партийные и советские организации начали переключать свое внимание на ряд других важнейших задач, стоявших перед ними.

Последнее лишило хлебозаготовительные организации возможности провести в жизнь, с тем же упорством и напряжением, нажим на зажиточно-кулацкую часть деревни по выполнению плана заготовок подсолнуха, как это было сделано в отношении выполнения плана зерновых культур. Ослабление общественного нажима, ослабление внимания всего аппарата к заготовкам подсолнуха, в условиях сниженного урожая, отрицательно сказалось на выполнении плана по указанным культурам.

Несомненно, что еще некоторая часть подсолнуха будет дозаготовлена в течение февраля, как в порядке зачистки обязательств но контрактации, так и в порядке обычных нормальных заготовок и нажима на кулацкую часть села, — однако, выполнение годового плана в целом, теперь это уже ясно, — не реально.

Указанные недочеты должны быть нами уже сейчас в полной мере учтены и должны быть приняты соответствующие меры, которые бы обеспечивали повышение интереса производителей к посеву подсолнуха, повышению его урожайности и тем — созданию базы для наиболее плодотворных заготовок подсолнуха в предстоящую хлебозаготовительную кампанию.

Мы полагаем, что к числу меропринятий, которые должны быть немедленно

приняты, относятся:

1) Повышение заготовительных цен на подсолнух несколько выше, чем на пшеницу. Это повышение должно быть произведено немедленно, дабы иметь возможность указанное повышение цен зафиксировать в договорах по яровой контрактации, предусматривающих охват 100% посевной площади подсолнуха.

2) Необходимо повсеместно твердо гарантировать выдачу производителям, против каждого центнера сданного подсолнуха, минимум 3 клг. масла и 6 клг жмыхов, однако, не выше действительной потребности крестьянского хозяйства. Нормы эти безусловно должны быть выдержаны по всем районам, и отпуск масла и жмыхов должен производится немедленно против сданного подсолнуха.

3) В договорах по контрактации должны быть твердо установлены определеные площади посева подсолнуха с учетом повышения их минимум процентов на 15, во всяком случае до уровня прошлого года, при чем соответствующим организациям необходимо обеспечить засев этих площадей улучшенными семенами.

4) Делу правильного агрообслуживания посевов подсолнуха должны быть

уделены необходимое внимание и средства.

Необходимо сверху до низу прикрепить к этой работе определенные агрокадры. Шире повести борьбу с вредителями подсолнуха и, в частности, обеспечить средствами изучение методов борьбы с заразихой.

5) В целях развития посевов подсолнуха — пересмотреть систему обложения с.-х. налогом хозяйств, высевающих масличный подсолнух в районах Урала, Казакстана, Сибири, Баш.- и Татреспублики и, во всяком случае, отказаться от

обложения налогом полей, занятых кулисными парами (частичные редкие посевы подсолнуха на паровом поле).

6) Заготовки подсолнуха должны быть приравнены к заготовкам продовольственных культур, и с начала будущей хлебозаготовительной кампании им должно

быть уделено не меньше внимания, чем заготовке зерновых культур.

Только при этом условии нам удастся быстро восстановить и повысить площади посевов подсолнуха и создать прочную базу для маслобойной промышленности.

Г. Карпель

ОРГСТРОИТЕЛЬСТВО

О РАЗВЕРТЫВАНИИ СЕТИ БЫТОВЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Всем обл(край)союзам

Хлебоцентр в этом году приступил к работе по бытовому обслуживанию коллективизированного населения. Вся работа по улучшению и рационализации быта членов колхозов может быть поставлена и развернута не только при подведении материального фундамента, но и при широкой самодеятельности и активности самих колхозников.

Этой работе необходимо уделить большое внимание, так как обслуживание бытовых интересов способствует поднятию производственной работы колхозов. Организационный отдел Хлебоцентра, на основании постановления щравления, выделившего из центра и всей системы (см. Бюлл. № 3) 300.000 руб., заключил два договора — с НКП на организацию детплощадок и с НКЗ — на организацию учреждений по охране материнства и младенчества. По договору с НКЗ, последний вносит также 200.000 руб., а НКП—40.000 руб. Средства на детплощадки уже разверстаны по союзам (см. «Бюл. Хлебоцентра» № 9). На организацию учреждений по охране материнства и младенчества средства отпускаются, согласно помещаемой ниже таблице.

Согласно договоров содержание технического персонала, предоставление помещений и питание детей относится за счет колхозов. Поэтому необходимо сейчас же поставить перед теми колхозами, где будут развернуты эти учреждения, вопрос о подготовке к выполнению перечисленных условий, в особенности о бронировании помещений кулаков для детучреждений. Распределние этих учреждений по колхозам и районам предоставляется местным обжрайполеводсоюзам, совместно с местными отделами народного образования и здравоохранения; поэтому необходимо дать срочно разверстку в первую очередь в показательные районы, а затем районы силошной коллективизации и МТС (см. п. 2 договоров).

Необходимо сейчас же, чтобы обслужить весеннюю посевную кампанию, приступить к выполнению договоров с НКЗ и НКП (см. Бюллетень № 3). При организации этих учреждений следует поставить перед местными организациями вопрос о пополнении средств для увеличения сети этих учреждений. По организации общественного питания имеется договоренность с Центросоюзом и Нарпитом о развертывании общественного питания в виде организации, как примитивных столовых, так и походных кухонь-очагов. Средства в основном необходимо изыскать на местах. Соответствующая директива дана Центросоюзом по своей системе, которая и должна организовать общественное питание. Необходимо на местах поставить вопрос об ускорении и выполнении этого решения, добиваясь использования для этого кулацких помещений, церквей и т. д., организуя огороды, выделение продуктов питания, помощь личным трудом (субботники) и местным стройматериалом для дооборудования или переоборудования помещений.

В отношении медицинского обслуживания в весеннюю посевную кампанию дана директива НКЗ край(обл)здравотделам от 8 января 1930 г. № 92/13 Необходимо в местных отделениях здравоохражения проверить выполнение всех

Сеть учреждений по охране материнства и младенчества, развертываемых согласно договора Хлебоцентра и НКЗ

№Ме по по- рядку	Область, край, республика	Пункты по охране мат. и млад. (кол. един.)	Постоян. ясли (ко- лич. един.)	Акушерск. пункт (кол. един.)	Летние ясли (кол. един.)	Материнск. кассы вза- имопомощи (кол. един.)	Курсы яслевых работников (чис. курс.)	Передвиж.	Общая сумма	Средства Хлебо-	Средства НКЗ
1	Сев. Кавказ	3	8	7	15	40	40	1	69.500	38.500	31,000
2	цчо	3	7	6	14	30	40	1	65.000	34.000	31.000
3	Средняя Волга	3	6	5	10	20	40	1	59.000	28.000	31.000
4	Нижняя Волга	1	5	4	8	17	32	1	£5.900	22.900	13.000
	Коммуна "Знамя Коммунизма"		1	1	2	3	8 .	-	5.100	5.100	
5	Немцев Поволжья	-	1	1	3	6	-		5.100	5.100	-
6	Урал	3	2	1	8	16			37.600	10.600	27.000
7	Крым	1	2	1	4	8	10		17.800	7.800	10.000
8	Московская область	1	-	-	3	6		-	11.100	2.100	9.000
9	Башкирия	1	1	-	3	10	10	-	14.500	4.500	10.000
10	Казакстан	1	3	1	5	10	10	1	24.500	14.500	10.000
11	Сибирь	1	2	1	10	20	-	-	21.000	12,000	9.000
12	Нижегородский край	-	-	-	2	6	-	-	1.600	1,600	-
13	Бурято-Монголия	1	-	-	4				11.000	2.000	9.000
14	Дальневосточный край	-	-	_	5	11-0		-	2.500	2.500	-
15	Татреспублика	1	2	2	4	8	10	-	18.800	8.800	10.000
	Нтого	20	40	30	100	200	200	5	400.000	200,000	200,000

конкретных предложений этой директивы. В дополнение к этому НКЗ организует врачебные отряды в весеннюю и уборочную кампанию в районы сплошной коллективизации. Следует дать в колхозы указания об оказании помощи этим отрядам в виде предоставления транспорта для обслуживания медиомощью, помещения и т. д. Для проведения всей этой работы по организации учреждений, согласно договоров, и проверки соответствующих учреждений по выполнению директив об обслуживании медпомощью и общественным питанием в весеннюю посевную кампанию, необходимо выделить одного специального работника и периодически заслушивать на правлении его доклады о работе по обслуживанию бытовых интересов коллективизированного населения.

Просьба сейчас же сообщить фамилию выделенного товарища и план разверстки учреждений по районам. План разверстки по округам и районам и директиву на места в соответствии с этой директивой предлагается дать в 7-дневный срок.

Хлебоцентр

О ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ СЧЕТНО-ФИН. ДЕЛА (Сев. Кавказ)

В связи с проведением сплонной коллективизации на Северном Кавказе необходимо со всей остротой выдвинуть вопрос подготовки кадров и, в частности, счетно-финансовых работников.

Наличие этих специальностей в системе с.-х. полеводческой кооперации и колхозах в числе 2.300 человек (требуется для всей системы, примерно, 3.700 чел.) ни в коей мере не обеспечивает развертывание строительства крупных колхозов. Тем более, что эти 2.300 человек надо переподготовить, переучить, т. к. формы учета в полеводческой системе во многом не соответствуют формам учета в крупных колхозах.

Здесь во весь рост встает новая задача, задача пересмотра всех учебных программ промышленно-экономических вузов под утлом зрения приспособления этих последних к задачам социалистического переустройства страны.

Что мы имем в настоящее время в этом вопросе? Старые программы, старые методы преподавания, старых преподавателей в области счетно-финансового дела и т. п.

По крайней мере до сих пор нет еще учебника по счет.-фин. делу, построенного именно на новых основаниях, предусматривающего новые сдвиги в сельском хозяйстве на базе коллективизации. Все учебники — Вейцмана, Филимонова, Галагана и др. не соответствуют новым задачам. Из них можно взять общие принципы счетоводства и только, а все остальное йолжно быть переработано в свете новых задача.

Учебник Сорокина «Двойное счетоводство в колхозах» рассчитан на медкие, карликовые колхозы и также не может быть использован в качестве руководящего материала для преподавания счетоводства в крупных колхозах.

Все это свидетельствует о том, что научная теоретическая счетная мысль

отстает от бурно развивающейся по социалистическому пути жизни.

Старые формы учета, принципы организации труда и т. д., все это должно быть решительно пересмотрено и построено по новому. Это, во-первых. Во-вторых, вузы, особенно специальные, особенно—счетно-финансовые, должны всей своей системой работы выковывать новые научные кадры, кадры организаторов, руководителей счетно-финансового дела, кадры преподавателей финансово-экономических дисциплин. Взять пример хотя бы из практики сегодняшнего дня. При организации курсов счетных работников на Кубани мы столкнулись с фактами не только вышеперечисленными, но и с фактами недостатка кадра преподавателей, даже старых.

А сейчас, при организации курсов бухгалтеров для крупных колхозов, мы столкнемся с еще большим недостатком кадров преподавателей.

Есть еще один, третий вопрос, который необходимо поставить. У комсомольцев и б/п. молодежи, работающих в счетных аппаратах, есть такого рода настроения, что они по существу сводятся к отказу работать в счетно-финансовых аппаратах по тем яко бы мотивам, что они не хотят быть «служащими», что служащему чельзя попасть в вуз и т. д. и что поэтому многие из них идут работать чернорабочими куда утодно, липь бы попасть в вуз.

Это нездоровое настроение должно найти решительный отпор со стороны всех буквально организаций: и партийных, и советских, и кооперат.-проф.

Резюмируя приходим к следующим выводам:

Nº 10

- а) Необходимо пересмотреть программы промышленно-экономических учебных заведений, готовящих кадры специалистов по счетно-финансовому делу в свете новых задач, выдвигаемых социалистическим строительством н/Союза.
- б) Необходимо готовить кадры организаторов статист. и счет.-финансового дела для нашего советского апшарата, готовить кадры преподавателей сч.-фин. эконом. дисциплин.
- в) Шире дать дорогу рабочим, батракам и бедиякам в пром.-эконом. курсы, а также тем из служащих, кои добросовестно работают в сов. аппаратах и кои происходят из рабочих и крестьян.
- r) Экономистам пром.-эконом. вузов необходимо заняться разработкой проблем, связанных с учетом труда в крупных коллективных хозяйствах.

К. Шуваев

РАБОЧИЕ БРИГАДЫ — НА ПОСЕВНОЙ ФРОНТ

Рабочие бригады начали формироваться Хлебоцентром еще в ноябре и преимущественно на московских и ленинградских предприятиях. Формирование бригад проходит при деятельном участии шефских обществ.

До января послано 413 бригадников, в том числе 118 счетных работников, которые должны наладить счетное дело в колхозах и МТС. Бригады направляются главным образом в подшефные московским и ленинградским предприятиям районы— в ЦЧО, Казакстан, Среднюю Волгу, Татарию, Хоперский округ, шефом которых является Москва, и в Сибирь, Нижнюю Волгу, часть Казакстана—подшефные Ленинграду.

5 февраля московские предприятия послали новые бригады в 204 раб. и ленинградские— в 217 чел. Помимо этого 10 февраля из Москвы в минераловодческий рабон послана смешанная бригада в 16 чел., в том числе агрономы, счетные работники и рабочие.

Срок пребывания раньше выехавших бригад продлен до 1—15 апреля.

Ведутся переговоры с обществом писателей ФОСП о посыже за счет Хлебоцентра 15 писателей в районы сплошной коллективизации. Писателей предполагается послать на 2 месяца, предварительно ознакомив их со всеми вопросами предстоящей им работы.

В виду того, что посылка рабочих бригад на посевную кампанию проводится одновременно по шефской, профсоюзной и хозяйственной линиям и не увязана единым регулирующим центром, отмечается неравномерное распределение бригадников по районам. Достаточно рабочих бригад, например, в отдельных районах Средне-Волжской области, в Хоперском округе, Нижне-Волжского края, и крайне мало в ряде районов Казакстана.

Для более рационального распределения бригад по районам, носылку рабочих необходимо согласовывать с шефским обществом, ведущим основную работу в этой области.

СВОДКА

данных о поступивших взносах населения в паевые и неделимые капиталы колхозов, зерновых т-в и в неделимые капиталы коотклебов (отчисления с надбавок за законтрактованный хлеб) по неполным сообщениям союзов

	По кол	хозам	По зернов	вым т-вам			Всего по	
Наименование областей	Состонт на 20/П	В том числе денежных средств	Состояло на 1/X—29 г.	Состоит на 20/II	Итого по колхозам н зерновым товарищест.	Собрано задатков на тракторы на 10/II	колхозам,	В том числе деньгами
1. Северный Кавказ	946.193 21.780.603 9.929.185 443.506 58.802	631.561 689.573 715.141 211 559 8.385	3.892.735 1.850.000 345.300 140.000 403.200 32.000 83.400 72.600 1.152.000 64.800 410.296 37.612	5.148.057 2.313.500 560.592 311.519 2.470.149 129.071 134.806 825.356 1.701.415 92.814 140.918 43.307 — 124.541 7.159	6.094.250 2.313.500 22.341.195 311.519 12.399.334 129.071 578.312 825.356 1.760.217 92.814 140.918 43.307 — 124.541 7.159	4.166.569 5.250.344 3.869.792 8.256.358 2.557.989 2.154.017 1.137.675 1.342.749 731.900 90.600 93.152 396.565 60.565 8.560 4.946 5.550 189.376	10.260.819 7.563.844 26.210.987 8.567.877 14.957.323 2.283.088 1.715.987 2.168.105 2.492.117 183.414 234.070 439.872 50.565 8.560 129.487 12.659 189.376	9.946.187 7.563.844 5.119.957 8.567.877 5.743.279 2.283.088 1.484.040 2.168.105 2.441.700 183.414 234.070 439.872 60.565 8.560 129.487 12.659 189.376
	33,158,289	2.256.219	8.483.943	14.003.204	47.161.493	30.316.657	77.478.150	46.576.080

Примечание. По Сев.-Кавк. уменьшение против предыдущ, сводки произошло по уточнении союзом цифр на сумму 301.864 р. По Н.-Волге в предыдущ, сводке в гр. "В том числе денежных" были внесены и задатки на тракт., что увеличило поступл. денежных сумм. По Москве сумма уменьшилась по случаю передачи Мосльноводсоюзу 392.248 р.

ВТОРОСТЕПЕННЫЕ ОТРАСЛИ ХОЗЯЙСТВА

ОБ УВЕЛИЧЕНИИ ПЛОЩАДЕЙ И УРОЖАЙНОСТИ САДОВО-ОГОРОДНЫХ КУЛЬТУР

Всем республиканским, краевым, областным секциям колхозов системы Хлебоцентра за № 9792 от 17/II

Преследуя цели улучшения питания населения, экономии потребления хлеба и мяса, использования свободных рабочих рук, повышения устойчивости сельского хозяйства, снабжения городских и промыниленных центров, а также увеличения экспорта, Экономический Совет РСФСР в заседании от 28 ноября 1929 г. отметил чрезвычайно важное значение садоводства и огородничества, признал существующий темп развития садово-огородных культур недостаточным и постановил к концу пятилетки садово-огородные площади в коллективно-кооперативном секторе с 60.000 га повысить до 460.000 га.

В том же заседании было признано необходимым повысить урожайность

садово-огородных культур к концу пятилетки на 75%.

Для осуществления директивы ЭКОСО предлагаем вам план работ на 1930 год построить таким образом, чтобы полностью было обеспечено должное развитие садово-стородных отраслей в верновых колхозах системы Хлебоцентра.

Преподанный вам план Колхозцентра надлежит уточнить по районам в соответствии с особенностями отдельных районов и выявить удельный вес садово-огородного хозяйства зерновых колхозов в общем колхозном секторе.

При организации садово-огородного дела предлагаем исходить из нижесле-

дующего:

1) Руководство садово-огородной работой в зерновых колхозах и ответствен-

ность за ее выполнение лежит на системе Хлебоцентра.

2) Контрактация товарной садово-огородной продукции в зерновых колхозах производится системой Хлебоцентра и включается в общий контрактационный договор, заключенный Райнолеводсоюзом со своими колхозами.

3) Для производственно-технического обслуживания колхозов системы по

саду и огороду, как правило, привлекается Плодоцентр и его система.

4) Хлебоцентром с Плодоцентром заключается в центре генеральное соглашение на оперативное и производственно-техническое обслуживание системы Хлебоцентра в части садово-огородного хозяйства, в развитие которого на местах заключаются конкретные договоры исполнения (локальные).

 В случаях отсутствия на местах организаций системы Плодоцентра, обслуживание садоводства и огородничества должно быть произведено аншаратом

нашей системы.

- 6) Сбыт товарной части садово-огородной продукции зерновых колхозов осуществляется на основе локальных договоров, заключенных в развитие генеральных соглашений Хлебоцентра с Плодоцентром и с А/О «Продуктпереработка».
- 7) В связи с недостатком огородных семян необходимо принять решительные меры и обеспечению вашего плана семенами за счет запасов населения. Обяжите хозяйства, вступающие в колхоз, сдавать имеющиеся у них огородные семена. Семена населения до высева должны быть испытаны на всхожесть и хозяйственную годность.
- 8) Недостающие семена для промышленных отородов запранивайте в местных снабжающих организациях, между которыми распределен семенной фонд. Обращаем ваше внимание, что при получении семян колхозы пользуются преимущественным правом перед кооперативными об'единениями.
- 9) В целях полного обеспечения потребностей колхозов в 1931 году огородными семенами, необходимо при организации огородов выделить участки для семенников. Точно так же необходимо выявить возможности в части получения посадочности в части в части посадочности в части посадочности в части в части посадочности в части посадочности в части в части посадочности в части в части

ного материала и в соответствии с последними составить илан вакладки новых садов.

10) Для финансирования производственных мероприятий по огородничеству и садоводству вам надлежит максимально использовать средства населения. (На потребительские огороды и сады—100%).

На промышленные сады и огороды помимо средств населения используйте эвансы, выдаваемые Плодоцентром и А/О «Продуктиереработка», а также кредиты,

ассигнованные на садоводство и огородничество для колхозов.

Сумма кредита вам должна определяться удельным весом садоводства и огородничества зерновых колхозов в общем количестве садов и огородов колхозного сектора вашей области. Распределение кредитов в области но системам с.-х. кооперации производится Облколхозсоюзами.

11) Ударной задачей в весеннюю кампанию 1930 года должна быть организация промышленных огородов. Только в районах, не стимулирующих организации промышленных отородов по своим природным и экономическим условиям, возможно ограничиться закладкой потребительских огородов, как обязательным минимумом.

12) Новые сады и огороды должно закладывать сплошными массивами, что даст возможность рационально организовать хозяйство, механизировать произ-

ственные процессы и снизить затраты на 1 га.

13) В связи с высокой трудоемкостью садово-огородных культур, обратите особое внимание на развитие их в районах аграрного перенаселения, как ЦЧО, южная часть ЦПО, Северные округа Среднего Поволжья и друг., а также во всех районах, тяготеющих к крупным городам и фабрично-заводским центрам и к предприятиям по переработке.

14) Необходимость развития экспорта обязывает сосредоточить внимание на садоводстве в экспортных районах: Крым, Севкавказ, ЦЧО и Нижнем Поволжье и на отородничестве в ЦЧО и ЦПО; в частности, должно быть обращено внимание

на луковые и цикорные районы.

15) Большой недостаток специалистов по саду и огороду выдвигает вопрос о необходимости подготовить из местного актива техников по садоводству и огородничеству. В связи с этим облоюзам надлежит договориться с Плодоовощной кооперацией об отведении мест на открываемых ею курсах членам наших колхозов.

Организуйте также курсы-совещания при райколхозполеводсоюзах по вопросам садоводства и огородничества и договоритесь в местном отделе Народного Образования о введении в курс школ второй ступени и ШКМ преподавания огородничества и садоводства. Проводите производственные совещания при каждом колхозе по садоводству м огородничеству.

Учитывая всю важность и трудности в осуществлении стоящих перед вами задач, надлежит при их проведении увязаться с партийными, советскими и профессиональными организациями, а по вопросу о расширении посевных садовоогородных площадей и повышения урожайности мобилизовать общественное мнение.

Хлебоцентр

О КРЕДИТОВАНИИ СИСТЕМЫ В ОБЛАСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА

Всем союзам и уполномоченным Хлебоцентра за № 9813 от 20 февраля

Вследствие поступления с мест запросов и сообщений о неувязках в деле кредитования колхозов нашей системы в области животноводства и подсобных отраслей полеводческого хозяйства, считаем необходимым еще раз раз эснить нашей периферии нижеследующие основные моменты по проведению кредитования всех упомянутых выше операций:

1. Все плановые производственные кредиты, а разно и кредиты на с.-х. строительство, намеченные к отпуску в текущем году, как по линии Госбанка, так

и с.-х. кредита в части финансирования упомянутых отраслей полеводческого хозяйства (животноводство, птицеводство, садоводство, огородничество, пчеловодство и т. п.), должны быть обязательно в самом срочном порядке размежеваны и перераспределены по отдельным системам (с участием представителей всех заинтересованных систем, а также и регулирующих и земельных органов) пропорционально производственным планам и удельному весу каждой из этих систем в области той или иной отрасли сельского хозяйства. В таком же порядке должны быть распределены и разверстаны на места авансовые и контрактационные кредиты, имеющиеся по линии Госбанка на закупку скота, овец и свиней.

Исчерпывающие в этом отношении директивы давались нами своевременно и неоднократию. (См.: 1) телегр. Колхозцентра и Хлебоцентра от 4 января № 02904; 2) тоже—от 14 января № 02914; 3) телегр. за подписью Союза Союзов, Колхозцентра и Хлебоцентра от 19 января № 02919; 4) телегр. Хлебоцентра от 23 января № 02923). Затем нашей телеграммой от 8 февраля № 61408 мы запрашивали периферию, в каком положении находится дело с финансированием операций по животноводству и др. подсобным отраслям полеводческого хозяйства и в случае неувязок на местах, либо отсутствия нотребных для системы кредитов, срочно нас информировать с изложением причин, тормозящих оформление таковых кредитов по линии полеводческой кооперации.

2. Помимо указанных, планового порядка; кредитов, нами исходатайствованы

и получены сверх плана нижеследующие кредиты по линии СХБанка:

а) кредитная карточка № 194 — на покупку свиней-маток. Рб. 2.137.500 °); б) кредитная карточка № 193 — на устройство и переоборудование свинар-

ников. Рб. 4.700.000 ¹);

Nº 10

в) кредитная карточка № 195— на расчеты с мясозаготовителями за передаваемые ими колхозам и совхозам для разведения ценных пород овец. Рб. 3.800.000 из коих: Казакстану—1.300 тыс. руб., Дагестану—350 тыс. руб., Крыму—400 тыс. руб., Киргизии—200 тыс. руб., Башкирии—50 тыс. руб., Северному краю—300 тыс. руб., Ср. Волге—600 тыс. руб., Н. Волге—200 тыс. руб., Уралу—200 тыс. руб. и Сибири—200 тыс. руб. Никаких наметок по распределению этих сумм между отдельными нашими системами и госорганизациями мы здесь не производили (вследствие наличия в данной операции и совхозов), тем более, что кредиты эти будут предоставлены СХБанком и его системой непосредственно тем организациям, которые будут принимать от мясозаготовителей соответствующее количество ценных пород овец для разведения их в колхозных и совхозных стадах.

3. В отношении потребных кредитов для оплаты молочного и племенного скота, передаваемого мясозаготовителями колхозам и совхозам, необходимо руководствоваться постановлением СТО от 18 декабря 1929 г., препровожденному вам при нашем письме от 8 февраля с. г. № 6170902, в силу коего на оплату такового скота никаких новых средств и кредитов не потребуется, а по представлении мясоваготовителями филиалам Госбанка соответствующих сдаточных актов, причитающиеся за переданный скот суммы автоматически перечисляются со счета мясоваготовителя на счета соответствующих колхозов или совхозов. Порядок дальнейшего оформления этих кредитов и установление конкретных условий будут преподаны на места дополнительно на основе решения на сей счет правительства. Изложенная директива была подтверждена также и по линии земорганов (цирк. телеграмма НКЗ — республиканским, краевым и областным земуправлениям от 30 января с. г.).

Таким образом, основные моменты по финансированию операций нашей системы в области животноводства и др. подсобных отраслей мы считаем в достаточной мере выясненными и уточненными, и посему задачей наших краевых и областных союзов является в самом срочном порядке добиться на местах, по согласованию с заинтересованными организациями, распределения всех видов кредитов, спустить таковые кредиты на места пропорционально преподанным планам по

¹⁾ Распределение по областям см. "Б. Х." № 8.

каждому отдельному виду уномянутых операций и в дальнейшем строго следить и наблюдать за своевременным их использованием колхозами нашей системы. При возникновении каких-либо неувязок и недоговоренности с заинтересованными в этом деле организациями, срочно привлекайте к разрешению спорных моментов ваши регулирующие и земельные органы, доводя в крайнем случае разрешение этих вопросов вплоть до директивных органов края (области).

Повторяем, все изложенные моменты считаем окончательно и бесповоротно разрешенными и предлагаем срочно и строго проводить их в жизнь. От вашей бдительности и настойчивости в этой области будут зависеть и результаты. Посему никажие ваши ссылки на педоговоренность вашу на местах, либо на отсутствие тех или иных кредитов, не будут нами приниматься как уважительный довод при невыполнении вами преподанных нами вам заданий в области обслуживания животноводства и проч. подсобных отраслей в колхозах нашей системы, а тем более наших контрактационных планов, возложенных на нашу систему правительственными органами.

Хлебоцентр

Nº 10

ИНСТРУКЦИЯ

ПО КОНТРАКТАЦИИ МОЛОДНЯКА КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА

в колхозах полеводческой системы на 1929/30 г.

1. Контрактация молодняка крупного рогатого скота в полеводческих колхозах и производственных об'единениях должна быть построена так, чтобы она способствовала качественному и количественному росту поголовья скота и увеличению валовой, товарной продукции в колхозах и производственных об'единениях для скорейшего разрешения мясной проблемы и создания сырьевой базы растущей промышленности.

2. Контрактация молодняка проводится в полеводческих колхозах с обобществленным и необобществленным скотом и в производственных об'единениях поле-

водческой системы.

3. Райполеводсоюз (коошхлеб) проводит контрактацию молодняка в колхозах и производственных об'единениях своей системы путем заключения типового договора контрактации посевов зерновых культур и продуктов животноводства.

4. Контрактация в колхозах производится с выдачей денежных авансов,

концентрированных кормов или кредитов на покушку таковых.

5. Денежный аванс на одну голову молодняка выдается в колхозах с обобществленным скотом в размере 40% от действующих в области конвенционных цен, а в колхозах с необобществленным скотом в размере 30%.

Примечание 1. Постановлением ЭКОСО РСФСР от 16 сентября 1929 г. установлены следующие средние цены на одну голову крупного рогатого скота: молодняк в возрасте ст 8 до 18 месяцев—25 руб., в возрасте от 1½ года до 2½ лет—45 руб. и в возрасте старше 2½ лет—60 руб.

Примечание 2. Денежный аванс, за вычетом стоимости кормов, должен расходоваться исключительно на производственные цели и мероприятия по

обобществлению скота.

6. Концентрированные корма или кредиты на покупку их выдаются в пределах норм, установленных Наркомторгом: 0,75 центи. или деньгами—3 р. 75 к. на голову.

7. Общая сумма выдачи денежных авансов и кредита на корма не должна превышать норм, установленных Союзнаркомторгом: 7 руб. на одну голову молодняка в возрасте от 8 до 18 месяцев, 22 руб. в возрасте $1\frac{1}{2}-2\frac{1}{2}$ л., 27 руб. в возрасте старше $2\frac{1}{2}$ лет.

8. Контрактуются на мясо бычки и телки, при чем число телок должно составлять не больше 20% от общего количества контрактуемого молодняка; повы-

шение процента возможно лишь при условии, что это не влияет на нормальный прирост стада.

9. Контрактуемый молодняк должен отвечать средним требованиям упитан-

ности и живого веса, установленным для скота данного района.

Средняя норма веса живого молодняка установлена следующая: в возрасте 8—18 мес.—1,65 центнера, в возрасте $2\frac{1}{2}$ д. 2,6 центн., в возрасте старше $2\frac{1}{2}$ д.—3,6 центнера.

10. Контрактация молодняка крунного рогатого скота на мясо производится сроком на два года для молодняка в возрасте от 8—18 мес., на 1 год—для

молодияка от $1\frac{1}{2}$ г. до $2\frac{1}{2}$ л. и старше.

11. По истечении указанных сроков производится приемка-сдача контрактованного молодняка, при чем в случае, если увеличение веса молодняка первой группы (от 8 до 18 мес.) достигает за 2 года не менее, чем 2 центи. при средней жирной упитанности или выше средней, и по второй, третьей (от 1½ до 2½ л. и старше) не менее, чем на 1 центи. в год, скот будет приниматься на 5% выше конвенционных цен, которые будут существовать к моменту сдачи законтрактованного молодняка на скот одинаковых с ним кондиций мяса и упитанности.

12. Контрактуемый молодняк, перед заключением договора, должен подвергаться осмотру, для чего его доставляют на один двор, где производится осмотр, клеймение и взвешивание его. Клеймение производится прикреплением к уху животного специальной кнопки с буквами «П. С.» и порядковым номером. Можно производить клеймение татуировкой клещами «Гайнтнера». Контрактуемый молодняк заносится в список с указанием: 1) номера, 2) пола, 3) возраста, 4) живого веса, 5) особых примет. Вслед за осмотром, клеймением и взвениванием молодняка производится подписание и выдача сохранных расписок.

13. Владельцы контрактуемого молодняка должны страховать его и передать страховые полисы Райполеводсоюзу (коопхлебу), который страхует молодняк дополнительно: при гибели молодняка Райполеводсоюз выдает владельцу страховую премию, за вычетом ссуды, процентов, расходов по контрактации и страхованию.

Законтрактованный молодняк после выращивания принимается по весу, согласно договора, заключенного Райполеводсоюзом с соответствующими мясотор-

гующими организациями.

14. Республиканские, областные или краевые полеводсоюзы обязаны разверстать полученные задашия на контрактацию скота между райполеводсоюзами. Никаких договоров между звеньями системы не заключается; кампания проводится на основе задаший, даваемых вышестоящим звоном нижестоящему.

15. Райполеводсоюз (коопхлеб), получив задание от выпистоящего звена своей системы, обязан: а) зажлючить на все данное количество скота договоры с колхозом или производственным об'единением своего района; б) выдать авансы, кормами и деньгами, указанным организациям; в) дополнительно застраховать весь зажонтрактованный скот; г) руководить всей кампанией; д) организовать периодическую проверку содержания и кормления скота их владельцами; е) следить за правильным расходованием выданных авансов (примечание 2 к пункту 5).

Примечание. В тех случаях, где вместо райполеводсоюзов имеются крупные, районного значения, колхозы, последними осуществляются все права и обязанности райнолеводсоюзов.

16. Колхозы обязаны: а) по достижении соответствующего возраста сдать законтрактованный скот на условиях договора, заключенного Райполеводсоюзом или вышестоящим звеном с мясоторгующими организациями; б) оформить страхование законтрактованного скота; в) представлять отчетность Райполеводсоюзу по прешоданной им форме; г) на всех навших животных составлять акты, по форме страховых организаций, и в сроки, ими установленные, немедленно отсылать таковые Райполеводсоюзу (коопхлебу); провести зоо- и ветминимум; е) расходовать полученные авансы. согласно прим. 2, п. 5.

17. Колхозы с необобществленным скотом, заключив договор с Райполеводсоюзом (коопхлебом), обязаны: а) на законтрактованный скот составить списки

по форме, преподанной Райполеводсоюзом, с указанием владельцев скота; б) отбирать от владельцев, законтрактовавших скот, сохранные расписки и, на основании этих сохранных расписок, выдавать Райполеводсоюзу общую сохранную расписку на весь законтрактованный скот; в) рассчитываться после сдачи скота с его владельцем, вычтя из полученной суммы за сданный скот аванс, проценты за кредит и другие отчисления, установленые уставом и особыми постановлениями органов управления колхоза (капиталонажопление, индустриализация и пр.); г) периодически, не реже двух раз в месяц, проверять, как владельцами содержится и кормится скот.

18. За полученный кредит контрактант уплачивает банку проценты, при чем проценты удерживаются банком не во время выдачи кредита, а взимаются одновременно с погашением банку задолженности.

19. Кредиты предоставляются на сроки, в зависимости от возраста контрактуемого скота, при чем молодняк в возрасте от 8 мес. до 1½ г. контрактуется на один год, в возрасте от 1½ до 2½ лет — на 9 мес. и старше 2½ лет — на 6 месяцев. Взрослый крупный рогатый скот контрактуется на срок от 9 до 6 месяцев.

20. Контрактующие организации должны своим вышестоящим звеньям представлять периодическую отчетность о ходе контрактации молодняка и его состоянии по форме, каковая, по соглашению с РКИ, будет выслана дополнительно; до установления форм отчетности, вменяется в обязанность сообщать сведения в телеграммах о количестве законтрактованного скота.

21. Контрактант обязывается проводить следующий зоо- и ветминимум,

согласованный с Наркомземом.

22. Зооминимум:

а) утеплить помещение для контрактованного скота;

- б) проводить зимнее кормление скота по нормам, выработанным зоотехни-ком союза;
 - в) вести контрактованный скот отдельным гуртом;
- г) взвешивать законтрактованный молодняк при переводе его с летнего настбищного содержания на зимнее стойловое и с зимнего на летнее;
- д) поить скот в летнее время из рек, колодцев и чистых прудов, зимой женошть теплой чистой водой;
- е) ввести в рацион стойлового периода дачу сочного корма (корнеплодов, клубнеплодов, силоса) в среднем по 6 кг в сутки;
- ж) в целях обеспечения законтрактованного скота сеном, посеять по 1 та на голову кормовыми травами;
 - з) для обеспечения скота кормами сделать силосные установки (башни, ямы);
- и) заменить беспородных плохих быков одобренными и племенными производителями;
- к) организовать ветосмотр контрактованного молодняка перед выпуском нанастбище;
 - л) провести улучшение лугов и пастбищ;
 - м) устроить скотское кладбище.

Ветминимум:

- 23. В случае появления у животных признаков, указывающих на заболевание их заразной или повальной болезнью, а также в случае падежа животных в отдельных хозяйствах, на выпасах, откормочных пушктах, в обобществленных стадах, в гуртах скота, сформированных и находящихся в пути следования и т. п., владельцы животных или сопровождающие их лица обязаны немедленно сообщить об этом надлежащему ветеринарно-санитарному надзору, а при отсутствии таковых представителям местного сельского совета или милиции под расписку последних.
- 24. По получении заявления о появлении болезни или падежа животных, представители местных органов власти или милиции обязаны немедленно уведомить об этом надлежащие органы сан.-вет. надзора, на территории которых имели

место случам заболевания или падежа; в этом уведомлении необходимо указать количество заболевших и павших животных, наличное количество скота в данной местности с момента появления болезни или падежа.

25. Немедленно, вслед за обнаружением подозрительного заболевания, владельцы животных или заменяющие их лица, а также представители местной власти и милиции, обязаны, до прибытия вет.-сан. надзора, принять нижеследующие меры:

а) изолировать больных животных от здоровых;

б) не продавать животных из зараженного хозяйства и не допускать чужих животных в эти хозяйства;

в) не выпускать на общие настбища больных животных, не пользоваться общим водопоем, прибегая в этих случаях к водопою из отдельных ведер или круп-

ной посуды

Nº 10

26. В целях успешного проведения контрактации скота и для установления непосредственного контроля и инструктирования владельцев в вопросах содержания, кормления и выращивания скота, областные, окружные и районные полеводсоюзы обеспечивают работу по контрактации инструкторами, по возможности, со специальными зоотехническими знаниями.

27. В тех же целях обеспечения успеха в проведении контрактации скота и в осуществлении минимума агро-зоотехнических мероприятий в колхозах, все звенья полеводческой кооперации обязаны немедленно провести самую широкую и энергичную раз'яснительную камианию по контрактации как в колхозах с обобществленным скотом, так и в отдельных крестьянских хозяйствах, избрать из среды кооперированного бедняцко-середняцкого актива в каждом селе уполномоченных (зооуполномоченных) по проведению обязательного минимума мероприятий по скотоводству, для руководства откормом скота на показательных дворах и по общему наблюдению за состоянием законтрактованного кооперацией скота.

хлебоцентр, аск

промстроительство

О ФУНКЦИЯХ СИСТЕМЫ ПО КАПИТАЛЬНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

Всем краевым и областным союзам системы Хлебоцентра, копия Колхозстрою за № 9781 от 14/II

По постановлению СТО от 4 января 1930 года, в соответствии с директивой Ноябрьского пленума ЦК ВКП(б), НКЗемом СССР организовано Всесоюзное Акционерное Общество по капитальному строительству в колхозах и совхозах, под названием «Колхозстрой», с задачами выполнения всего капитального строительства в системе колхозов и совхозов. Согласно этого постановления функции Колхозстроя и системы Хлебоцентра по капитальному строительству разграничиваются следующим образом:

На Колхозстрое лежит обязанность: технических изысканий, проектирования, снабжения строительства материалами и оборудованием, выполнения строительных работ, выполнения монтажных работ. На системе Хлебоцентра лежит: общее планирование строительства, экономические обоснования и выбор пунктов строительства, определение мощности и типов предприятия, изыскание средств и финансирование строительства, наблюдение за осуществлением строительства, приемка в эксплоатацию от Колхозстроя выполненных им об'ектов строительства.

На системе Хлебоцентра, помимо указанных функций по капитальному строительству, лежат в целом все функции по осуществлению эксплоатации предприятий, как в техническом, так и в производственно-коммерческом отношении.

В осуществление этой директивы НКЗема СССР и Союза Союзов с.-х. кооперации, система Хлебоцентра, на ряду со всеми прочими специальными системами с.-х. кооперации, обязана передать все свое капитальное строительство Колхоз-

No 10

строю. Колхозстрой принимает к исполнению все возложенные на него обязательства по капитальному строительству, в том числе и проектирование, при чем в отношении последнего, помимо своего аппарата, он будет осуществлять таковое через организованную при НКЗеме специальную Проектировочно-Техническую Контору «Гопромсельхоз».

Колхозстрой организует по всему СССР распубликанские, областные и краевые свои филиалы — строительные управления, которые, в свою очередь, будут иметь разветвленную сеть местных строительно-оперативных ячеек.

При Правлении Колхозстроя в Москве организуется:

Центральное Управление Строительства,

Управление Снабжения, Финансовое Управление,

Контрольно-Техническое Управление,

Планово-Экономическое Управление,

Управление делами.

Кроме перечисленных Управлений — Главная Контора по оборудованию ж

монтажу с.-х. промпредприятий на принципах хозрасчета.

Выполняя указанную директику, Правление Хлебоцентра заключило в масштабе РСФСР с Правлением Колхозстроя соглашение по разграничению функций между Хлебоцентром и Колхозстроем. Данное соглашение между Хлебоцентром и Колхозстроем предусматривает лишь общие моменты взаимоотношений по строительству 1929/30 года. Конкретные же обязательства по об'ектам строительства должны определяться, как сказано в соглашении, локальными договорами, заключенными вами с местными филиалами Колхозстроя. — Эти договоры должны быть вами заключены в кратчайший срок — не позже 10 марта. Перед проработкой договоров с Колхозстроем на осуществление строительства 1929/30 года вы должны учесть всю серьезность таковых и с организационной и с чисто практической стороны.

В основу договоров и вашей дальнейшей работы должны быть положены

следующие моменты:

- 1. Передача строительства Колхозстрою имеет целью качественно улучшить таковое,, сосредоточие строительство в руках специальной организации. Одновременно наши союзы, разгрузившись от несвойственных им функций по строительству, смогут уделить больше внимания эксплоатации предприятий и их технической рационализации, стоящим в настоящее время на недопустимо низком уровне. Отсюда следует, что, передавая по договору свое строительство местному филиалу Колхозстроя, Союз должен каждый раз учесть реальную подготовленность последнего к осуществлению строительства. Если этот филиал Колхозстроя не работоспособен, ему строительство 1930 г. лучше всего не передавать, а осуществлять через другую, более работоспособную организацию, в крайности даже собственными средствами, хозяйственным путем.
- 2. Планирование строительства в отношении его экономического обоснования, выбора пунктов и проч. лежит всецело на ответственности Союза. По отношению же участка, таковой также выбирается Союзом, но на нем технические изыскания (качества грунта, водоснабжение и проч.) производятся силами и за ответственностью Колхозстроя.
- 3. Все имеющееся у вас оборудование и стройматериалы для нового строительства, а также имеющиеся у вас контингенты и наряды на таковое, вы по актам передаете Колхозстрою, при чем либо получаете за таковые от Колхозстроя наличный расчет, либо же засчитываете передаваемое оборудование и материалы в счет финансирования вами капитального строительства.
- 4. Одновременно вы также по актам передаете Колхозстрою заявки на недостающее оборудование, и последний должен принять на себя все снабжение вашего строительства в части стройматериалов, основного и подсобного оборудования. Контингенты оборудования и материалов, заказанные шами в центре для вас, мы

также передаем Колхозстрою с условием учинения по таковым с вами расчетов на месте, по вашему с инми договору.

5. Все оперативные вопросы строительства по утвержденному плану на 1929/30 г. вы разрешаете на месте непосредственными сношениями с местными филиалами Колхозстроя. В Хлебоцентр вы должны обращаться только по главнейшим и принципиальным вопросам осуществляемого строительства.

6. На условиях также наличного расчета, или в зачет финансирования вами строительства, вы передаете Колхозстрою имеющиеся у вас и изготовленные вами проекты для капитального строительства. В свою очередь мы передаем Колхозстрою выполняемые нами проекты, в том числе и проекты, заказанные вами.

Незаконченные проекты Колхозстрой заканчивает своими средствами.

7. В вашем договоре с Колхозстроем вы должны обязаться обеспечить финансирование строительства. При этом имейте в виду, что все централизованные кредиты мы будем через банк попрежнему переводить вам. Вы, в свою очередь, должны переводить их также через банк владельцам об'ектов строительства, колхозам, райколхозсоюзам и т. н., для которых производится строительство, и последние — либо непосредственно должны расчитываться с Колхозстроем, согласно ваших локальных соглашений с его филналами, либо же по доверенности передают полученные кредиты, а также и расчеты за строительство, вам. Местные средства, а также средства колхозов, Райколхозсоюзов и т. п., также непосредственно или через вас передаются Колхозстрою на осуществление строительства согласно договоров. Против передаваемых Колхозстрою сумм, по оплате выполняемого им жапитального строительства, вы должны получить от Колхозстроя твердые гарантии окончания строительства в заданные сроки. Попрежнему все кредиты на строительство полжны выдаваться через систему с.-х. кредита владельцам об'ектов строительства, которые выдают системе с.-х. кредита установленные обязательства по обеспечению и возврату кредитов.

8. Колхозстрой является для вас ответственным подрядчиком—строительной организацией. Строющей организацией — является колхоз или союз, для которого

и на средства коего данное предприятие строится.

Это обстоятельство обусловливает необходимость вам и вашей системе не считать себя свободными от забот и общего наблюдения за строительством. Вы, с вашей системой, должны принимать участие в просмотре и утверждении проекта. Вы должны периодически выезжать и обследовать строительство и, наконец, вы должны принимать таковое от Колхозстроя, организуя под председательством вашего представителя авторитетную приемочную комиссию.

Взаимоотношения союзов и Хлебоцентра по капитальному строительству будут предусмотрены в новой инструкции, к проработке коей мы вскоре пристуним. Пока же должны быть строго определены взаимоотношения между вами и филиалами Колхозстроя, и мы просим вас, после окончания ваших переговоров с Колхозстроем, поставить нас в известность о всех деталях подписанного вами локаль-

ного соглашения.

9. Условия оплаты вами Колхозстрою его работы по строительству необходимо согласовать с пормами КОМСТО накладных расходов по строительству. Лучним способом расчета с Колхозстроем для вас явилось бы обязательство последнего построить, в соответствии с согласованными с вами предварительными сметами, данный об'ект за определенную сумму. В этом случае окончательные расчеты по строительству вы можете производить не по исполнительным сметам, с документизацией, а непосредственно по счету в соответствии с установленной заранее твердой суммой оплаты данного строительства. В крайнем случае вам придется согласиться и на оплату Колхозстрою за строительство 1929/30 года его работы по себестоимости последнего, согласно исполнительным сметам, с приложением надлежащей документизации, плюс законная надбавка Колхозстрою за орграсходы, но и в этом случае вам нужно стремиться предусмотреть в договоре те лимиты себестоимости работ Колхозстроя, выше которых расходы вами не должны оплачиваться.

В том или ином случае владелен строительства — колхоз или ваш низовой союз, должны провизировать расчетные документы Колхозстроя, даже если расчеты с Колхозстроем будет производиться не ими непосредственно, а вами, по доверенности данных колхозов или ваших низовых союзных организаций.

10. В соответствии с положением о капитальном строительстве в системе с.-х. кооперации, утвержденным ЭКОСО, и ранее преподанной вам инструкции по осуществлению калитального строительства, попрежнему лишь нижелимитные, не типовые об'екты строительства окончательно проектируются, утверждаются и осуществляются на местах. Типовые же проекты, а также сверхлимитные — проходят через Хлебоцентр. В связи с нередачей строительства Колхозстрою, по вышелимитным, а также типовым об'ектам строительства, намечается следующаз структура экспертизы и утверждения проектов. Эта структура может быть вами осуществлена на месте и по нижелимитным об'ектам строительства:

План жапитального строительства и его экономическое обоснование составдяет низовая ячейка — колхоз или коопхлеб, т. е. та организация, которая является владельцем строительства. Эти планы и обоснования вы утверждаете и, если это полагается, по согласовании с соответствующими местными плановыми и регулирующими органами, направляете в центр для дальнейшего оформления и утверждения.

Хлебоцентр

В ПРАВЛЕНИИ ХЛЕБОЦЕНТРА

48

АССИГНОВАНИЯ НА ПОДГОТОВКУ КАДРОВ

Правлениями Колхозсекции и Хлебоцентра в дополнение к ранее упвержденным сметам, утверждена дополнительная смета на подготовку кадров в сумме 880.957 рублей. По этой смете отпущено на 6-ти месячные курсы директоров — 500 тыс. рублей, на 3 месячные курсы техников по фосфоритованию—11.250 рублей, 3 месячные курсы апрономов областных союзов — 20.950 рублей, 5 месячные курсы женских руководящих кадров Таталии, Башкирии и Казакстана — 22.500 рублей, 2 недельные курсы младших инструкторов по культуре con - 25 тыс. рублей, 6 месячные курсы руководящих кадров коонхлебов — 53.375 рублей, 3 месячные курсы старших трактористов — 46.900 рублей, курсы выдвиженцев Хлебоцентра—4.900 рублей, курсы красноармейцев — отпускников — 7.340 рублей, дотацию Наркомпросу — на организацию вечерней школы крестьянской молодежи — 6.750 р., на контрактацию студентов — 123.240 рублей, на оборудование кабинетов и лабораторий в ВУЗ'ах — 30 тыс. рублей, на организацию Хлебного отдела в Ленинградском Политехническом Инспитуте — 18 т. р. и на ряд других мероприялий по подготовке кадров. Сверх этого, из 100 тыс. рублей на культурно-массовую

работу, отпускаются для подготовки к. естьянок-делегаток к участию в весенней посевной кампании - 20 тыс. рублей.

УЧАСТИЕ НА ВЕНСКОЙ ВЫСТАВКЕ.

Правление признало целесообразным участие Хлебоцентра на выставке в Вене во время международного кооперативного альянса. Разработка плана участия поручена Орготделу и в ближайшее время будет внесена на утверждение Правления.

ПОДГОТОВКА К ХЛЕБОЗАГОТОВИ-ТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Так как в ближайшей хлебозаготовительной кампании основным сдатчиком хлеба будут колхозы и производственные об'единения и заготовка будет проходить на основе контрактационных договоров, система хлебной кооперации явится единым заготовителем. Учитывая всю ответственность и сложность, вытекающую из этого факта, правления Хлебоцентра и Колхозсекции предложили всем отделам и ушравлениям Хлебоцентра, а также союзам, немедленно приступить к подготовке к новой хлебозаготовительной кампанни с тем, чтобы к 1 марта наметить основные мероприятия по бесперебойному проведению хлебозаготовительной кампа-

Ответствен. редактор А. И. Потяев.

Редколлегия:

Издатель: Хлебоцентр и Секция Колхозов

А. С. Запольский

Н. П. Карасев Е. А. Милявский

Главлит А 61.138

М. Я. Рознер А. И. Тойво

Тираж 10.000

Типо-литография им. Воровского, ул. Дзержинского, 18.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1930 год

"БЮЛЛЕТЕНЬ ХЛЕБОЦЕНТРА"

В "БЮЛЛЕТЕНЕ" печатаются постановления правительства, руководящих и директивных органов по вопросам хлебн.с.-х. кооперации, коллективизации и машино-тракторных станций, а также важнейшие распоряжения и циркуляры хлебоцентра

> В "БЮЛЛЕТЕНЕ" помещаются инструктивные и информационные статьи по основным вопросам работы с.-х. кооперации, отчеты и сообщения о работе отдельных хлебных союзов и корреспонденции с мест, освещающие деятельн. всех звеньев системы жлебн. с.-х. кооперации

> > "БЮЛЛЕТЕНЬ ХЛЕБОЦЕН-ТРА " является справочным и информационным органом, необходимым для каждого работника хлебной с.-х. кооперации

Подписная плата:

на	12	месяцев			8	p.
на	6	месяцев			5	p.

подписка принимается

в конторе "БЮЛЛЕТЕНЯ ХЛЕБОЦЕНТРА" Москва, 9., Б. Дмитровка, 4, Почтово-Телеграфиыми конторами СССР, письмоносцами и в киосках Контрагентства Печати на станциях железных дорог.

4-я год издания ХЛЕБОЦЕНТР 4-я год издания

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

ОТДЕЛЫ:

1) Постановления правительства, руководящих и директивных органов по вопросам хлебной с.-х. кооперации.

2) Важнейшие постановления и распоряжения правления Хлебо-

центра. Циркуляры Хлебоцентра.

- 3) Руководящие инструктивные и информационные статьи по основным вопросам работы с.-х. кооперации: организация и практика крупного зернового хозяйства, тракторные колонны и станции, производственное кооперирование и контрактация посевов, элеваторное и мукомольное дело, хлебозаготовки и сенозаготовки, вопросы агротехники и т. д.
- 4) Оперативные и отчетные обзоры и сводки с диаграммами и фотографиями.

5) Отчеты о работе отделов Хлебоцентра и о всех важнейших

с'ездах и совещаниях хлебной с.-х. кооперации.

- 6) Отчеты о работе отдельных хлебных союзов с.-х. кооперации и совещаниях на местах.
- 7) Корреспонденции с мест, освещающие работу всех звеньев системы хлебной с.-х. кооперации: хлебозаготовки, отгрузки, сдачу хлеба колхозами, простейшими об'единениями, законтрактованными хозяйствами, работу сельуполномоченных, посевных товариществ, с.-х. кредитных т-в, сезонную и долголетнюю контрактацию, строительство крупных зерновых хозяйств, работу тракторных колонн, элеваторное и мельничное хозяйство и т. д.

А. И. Потяев, А. С. Запольский, М. Я. Рознер. Редакционная А. И. Тойво, Е. А. Милявский, Н. П. Карасев.

Ответственный редактор А. И. Потяев.

Согласно постановления президиума Хлебоцентра «Бюллетень» с 1 июля 1929 г. переведен на платную подписку.

Подписная плата установлена: за год-8 руб., за полгода-5 руб.

Цена отдельного номера-20 коп.

Просим зерновые товарищества, коопхлебы, областные союзы, сельсоветы и другие учреждения и лица, которым до сих пор «Бюллетень» высылался бесплатно, направлять подписную плату, с указанием количества экземпляров, по адресу: Москва, Б. Дмитровка. 4. Хлебоцентр, контора периодических изданий. Здесь же принимаются об'явления по цене:

Впереди текста—300 руб. за стр., позади текста—250 руб. за стр. 200 руб. ½ стр., "